Базовые экзаменационные тесты по Микроэкономике (задания, выделенные цветом, предполагают несколько верных ответов)
1. Какое из определений наиболее полно характеризует предмет современной экономической теории?
а) Экономическая теория - это наука о натуральном богатстве;

б) Экономическая теория - это наука о мотивации экономической деятельности человека;

в) Экономическая теория - это наука о производственных отношениях;

г) Экономическая теория - это наука о поведении людей в процессе воспроизводства благ в мире ограниченных ресурсов;

д) Экономическая теория - это наука о производстве благ и критериях их распределения.

2 Экономика – это:
а) наука, изучающая домашнее хозяйство;

б) наука о выборе общества в условиях ограниченных ресурсов для удовлетворения потребностей людей;

в) наука, изучающая экономические показатели деятельности предприятия;

г) наука, изучающая условия для получения максимальной прибыли;
д) наука, изучающая статические процессы.

3 Предметом исследования экономической теории не является:

а) ограниченность ресурсов;

б) максимизация удовлетворения потребностей;

в) безграничность производственных возможностей;

г) рациональность использования ресурсов

д) эффективность

4 Экономической теорией не выполняется _____________ функция.

а) описательная;

б) практическая;

в) познавательная;

г) методологическая.

д) прогностическая.

5 Объективно существующие устойчивые причинно-следственные связи между явлениями экономической науки – это экономические:

а) категории;

б) законы;

в) потребности;

г) противоречия;

д) блага.

6 Экономические законы, действующие в рамках одной социально-экономической системы, называются:

а) специфическими;

б) всеобщими;

в) общими;

г) частными;

д) чистыми.

7 Общность экономических законов и законов природы состоит в том, что они:

а) действуют независимо от воли и сознания людей;

б) действуют стихийно;

в) создаются людьми и используются в практической деятельности;

г) устанавливаются государством для регулирования экономики.

д) действуют временно.

8. Существенным отличием законов природы, от экономических законов является то, что они:

а) не зависят от воли людей;

б) создаются людьми;

в) вечны;

г) открываются и применяются людьми.

д) временны

9 Законами развития конкретных, исторически определенных форм хозяйствования являются _______________ законы.

а) особенные;

б) общие;

в) экологические;

г) естественные;

д) специфические.

10 ________________ – это метод изучения хозяйственных явлений, при котором исследователь отвлекается от второстепенного, чтобы выявить существенное и постоянно повторяющееся.

а) Научная абстракция;

б) Анализ;

в) Дедукция;

г) Исторический метод;

д) Диалектика.

11 Дедукция - это:

а) проведение эксперимента;

б) конструирование системы законов и категорий;

в) выведение теории из практики;

г) умозаключение от общих суждений к частным выводам;

д) рассмотрение экономических процессов на разных этапах экономического развития.

12 Анализ – это:

а) соединение различных элементов в единое целое;

б) разделение исследуемого предмета на составные части;

в) изучение исследуемого предмета на макроуровне;
г) изучение хозяйственных процессов в движении, развитии;

д) исследование экономических явлений и процессов в состоянии покоя и неизменности.

13 Синтез – это:

а) соединение различных элементов в единое целое;

б) разделение исследуемого предмета на составные части;

в) изучение исследуемого предмета на макроуровне;

г) изучение хозяйственных процессов в движении, развитии;

д) проведение эксперимента.

14 Под дедукцией понимается:

а) проведение эксперимента;

б) конструирование системы законов и категорий;

в) выведение теории из практики;

г) умозаключение от общих суждений к частным выводам;

д) рассмотрение экономических процессов на разных этапах экономического развития.

15 Под индукцией понимается:

а) проведение эксперимента;

б) выведение теории из фактов;

в) умозаключение от общих суждений к частным выводам;

г) движение от частных фактов к общим закономерностям;

д) изучение исследуемого предмета на макроуровне;
16 Диалектика – это:

а) изучение хозяйственных процессов в движении, развитии;

б) изучение исследуемого предмета на макроуровне;

в) проведение эксперимента;

г) конструирование системы законов и категорий;

д) исследование экономических явлений и процессов в состоянии покоя и неизменности.

17 Какая из трёх основных проблем экономики указана неверно:

а) что производить;

б) как производить;

в) с какой целью производить;

г) для кого производить;

д) все варианты верны.

18 Микроэкономика может быть определена как область экономической теории, которая изучает:

а) экономическое поведение отдельных групп потребителей, фирм и собственников ресурсов;

б) экономическое поведение отдельных фирм;

в) отношение между отдельными представителями разных классов;

г) роль государства в экономике;

д) глобальные тенденции экономического развития человечества.

19 Макроэкономика определяется как область экономической теории, изучающая:

а) роль государства в экономике;
б) глобальные тенденции экономического развития человечества;
в) процессы, происходящие в национальной экономике, взятой в целом;

г) экономическое поведение отдельных фирм;

д) отношение между отдельными представителями разных классов.

20 Какое из следующих утверждений относится к микроэкономике:

а) отсутствие дождей в течение продолжительного времени вызвало в центральных районах России падение урожайности зерновых;
б) ликвидация бюджетного дефицита является одним из средств снижения уровня инфляции;

в)безработица составила 8% от трудоспособного населения;

г) размер пособия  зависит от среднедушевых доходов семьи;

д) фабрика продуктов для собак фирмы «Чаппи» уволила в прошлом месяце 15 рабочих.

21 Определите, какое из следующих утверждений относится к микроэкономике:

а) правительство осуществляет политику либерализации цен;
б) ликвидация бюджетного дефицита является одним из средств снижения уровня инфляции;

в) в год хорошего урожая фермер может получить большую выручку от продажи пшеницы;

г) снижение налоговых ставок призвано способствовать оживлению деловой активности в стране;
д) в прошлом году инфляция существенно снизила уровень жизни населения.
22 Определите, какое из следующих утверждений относится к микроэкономике:

а) снижение налоговых ставок призвано способствовать оживлению деловой активности в стране;
б) ликвидация бюджетного дефицита является одним из средств снижения уровня инфляции;

в) размер стипендии студента зависит от среднедушевого дохода его семьи или личного дохода студента;

г) правительство осуществляет политику либерализации цен;

д) уровень безработицы в России составлял в 2002 году 8%.

23.  К левостороннему смещению кривой совокупного спроса приводит:
а) изменение общего уровня цен;

б) рост налогов на бизнес;

в) сокращение инвестиций в реальный сектор экономики;

г) уменьшение общих издержек производства;

д) применение новых технологий.

24 Определите, какое из следующих утверждений относится к позитивным:

а) если плата за обучение возрастёт, то число абитуриентов в университете снизится;

б) безработицу следует сократить;

в) в прошлом году инфляция существенно снизила уровень жизни, и правительственная политика должна её сократить;

г) подходящее занятие следует обеспечить всем, кто желает и способен работать;

д) цены на хлеб должны быть низкими.

25Определите, какое из следующих утверждений относится к нормативным:

а) сегодня было слишком жарко;

б) низкие цены на бензин приводят к большему потреблению бензина;

в) необходимо устранить дефицит государственного бюджета;

г) футбольная команда университета три сезона подряд терпит поражение;

д) если плата за обучение возрастёт, то число абитуриентов в университете снизится.

26 Определите, какое из следующих утверждений относится к позитивным:

а) плату за обучение в университете следует снизить, чтобы больше студентов могло получить образование;

б) ограничение ввоза иностранных автомобилей повысит прибыли отечественных автозаводов и поэтому желательно;

в) безработицу следует сократить;

г) бедные не должны платить налоги;

д) необходимо устранить дефицит государственного бюджета.

27. Общий уровень цен, инфляция и безработица не изучается в курсе:
а) микроэкономики;

б) макроэкономики;

в) маркетинга;

г) менеджмента;

д) международных финансов.

28 Определите, какое из следующих утверждений относится к нормативным:

а) низкие цены на бензин приводят к большему потреблению бензина;

б) цены на хлеб должны быть низкими;

в) устранение дефицита госбюджета приведёт к уменьшению процентных ставок;

г) сегодня было слишком жарко;

д) если плата за обучение возрастет, то число абитуриентов в университете снизится.

29 Определите, какое из следующих утверждений относится к нормативным:

а) сегодня было слишком жарко;

б) внезапные холода в Центральной Флориде сократили урожай цитрусовых и вызвали повышение цен на апельсины;

в) плату за обучение в университете следует снизить, чтобы больше студентов могло получить образование;

г) футбольная команда университета три сезона подряд терпит поражение;

д) ограничение ввоза иностранных автомобилей повысит прибыли отечественных автозаводов и поэтому желательно.

30 Что из указанного изучает микроэкономика:

а) общий уровень цен;

б) уровень инфляции; 

в) производство сахара и динамику его цены;

г) численность занятых в народном хозяйстве;

д) объем национального производства.

31  Нормативный научный анализ отвечает на вопрос:

а) как есть;

б) как должно быть;

в) как могло бы быть;

г) как будет;

д) как было.

32 Позитивный научный анализ отвечает на вопрос:

а) как есть;

б) как должно быть;

в) как могло бы быть;

г) как будет;

д) как было.

33 Альтернативные издержки получения образования не включают в себя:

а) заработную плату, которую бы вы получали, если бы вам не надо было учиться в университете;

б) деньги на учебники;

в) деньги на еду;

г) плату за обучение;

34. Какие два типа рынка включены в модель кругооборота:
а) реальный и денежный;

б) благ и факторов;

в) капитала и труда;

г) товаров и услуг;

д) земли и капитала.

35 Альтернативные издержки новой библиотеки – это:

а) оплата её персонала;

б) цена строительства ещё одной библиотеки в будущем;

в) повышение интеллектуального уровня населения;

г) цена других благ, производство которых принесено в жертву строительства библиотеки;

36 Какая из потребностей относится к духовным:

а) удаление аппендикса;
б) участие в городском субботнике;
в) посещение лекций по архитектуре города;

г) ремонт автомобиля;

д) жильё.
37 Какая из потребностей не относится к духовным:

а) посещение филармонических концертов;

б) консультация юриста;

в) посещение лекций по архитектуре города,

г) чтение художественной книги;

д) невозможно выбрать правильный ответ.

38 Какая из потребностей не относится к социальным потребностям:

а) потребность в общении;

б) потребность в досуге;

в) потребность в здоровье;

г) благотворительность;

д) участие в городском субботнике.

39 Какая из потребностей  относится к социальным потребностям:

а) одежда;

б) жилье;

в) участие в городском субботнике;

г) ремонт автомобиля;

д) потребность фирмы в автотранспорте.

40 Какая из потребностей  относится к материальным:

а) посещение лекций по архитектуре города;

б) одежда;

в) благотворительность;

г) потребность в общении;

д) посещение филармонических концертов.

41 Какая из потребностей не относится к социальным потребностям:

а) потребность в общении;

б) потребность в досуге;

в) потребность фирмы в автотранспорте;

г) участие в городском субботнике;

д) благотворительность. 

42 Какая из потребностей не относится к материальным:

а) ремонт автомобиля;

б) жильё;

в) благотворительность;

г) консультация юриста;

д) одежда.

43. Самый дефицитный ресурс современной российской экономики – это:

а) труд;

б) земля;

в) капитал;

г) предпринимательство;

д) деловые связи.

44 К трем основным факторам производства можно отнести:

а) труд, капитал, деньги;

б) капитал, труд, землю;

в) золото, нефть, зерно;

г) облигации, акции, депозитные сертификаты;

д) информация, предпринимательство, капитал.

45 Капитал как фактор производства – это:

а) оборудование, орудия труда, машины, сырьё, с помощью которых производятся товары;

б) накопления и сбережения физических и юридических лиц;

в) деньги и ценные бумаги;

г) денежные средства, используемые в расчетах между покупателем и продавцом;

д) полезные ископаемые, данные природой.

46 Три основных фактора производства - это труд, земля, капитал. Какая из нижеперечисленных групп включает в себя все три составляющие:

а) воздух, учёные, автомобили;

б) предприниматели, деньги, рента;

в) рабочие, станки, здания;

г) нефть, газопровод, ювелирные изделия;

д) здания, дороги, ученые.

47 Три основных фактора производства - это труд, земля, капитал. Какая из нижеперечисленных групп включает в себя все три составляющие:

а) воздух, газопровод, автомобили;

б) заработная плата, деньги, рента;

в) рабочие, станки, здания;

г) нефть, газопровод, ученые;

д) здания, дороги, ученые.

48 Что из нижеперечисленного относится к предметам труда:

а) инструменты, механизмы, машины;

б) сырье, поступающее в дальнейшую обработку;

в) здания, дороги, каналы;

г) трубы, сосуды, бочки, цистерны;

д) накопления и сбережения физических и юридических лиц.

49 Что из нижеперечисленного относится к средствам труда:

а) полезные ископаемые, данные природой;

б) здания, дороги, каналы;

в) сырье, поступающее в дальнейшую обработку;

г) деньги и ценные бумаги;

д) нефть, газопровод, ювелирные изделия.

50 Характеристиками экономического блага выступают:
а) способность удовлетворять потребности;

б) редкость;

в) ценность;

г) верно всё указанное;

д) невозможно выбрать правильный ответ.

51 Что из нижеперечисленного является неэкономическим благом:

а) подводная лодка;

б) досуг и развлечения;

в) энергия ветра;

г) знания;

д) станки.

52 Кривая производственных возможностей характеризует все нижеперечисленное, за исключением:

а) цены товаров и услуг;

б) необходимости выбора;

в) проблемы дефицитности;

г) альтернативной стоимости;

д) все варианты верны.

53 Кривая производственных возможностей не дает представление:

а) об ограниченности (редкости) ресурсов;

б) об эффективности экономики;

в) об экономическом выборе;

г) о ценах на товары и услуги;

д) об альтернативных издержках.

54 Для студентов альтернативные издержки обучения в университете отражает:
а) размер стипендии;

б) максимальный заработок, который можно получать, бросив учёбу;

в) затраты государства на образование среднестатистического специалиста;

г) затраты родителей на содержание студента;

д) все варианты верны.

55 Альтернативные издержки турпохода включают:

а) удовольствие посидеть в выходной перед телевизором;

б) доход, который можно получить за это время;

в) расходы на проезд до пункта сбора и обратно;

г) все верно;

д) невозможно выбрать правильный ответ. 

56 Полное использование всех ресурсов показывает любая точка, лежащая:

а) вне кривой производственных возможностей;
б) внутри кривой производственных возможностей;
в) на кривой производственных возможностей;

г) на кривой производственных возможностей, в которой достигается наиболее полное удовлетворение потребностей членов общества;

д) невозможно выбрать правильный ответ.

57 Альтернативная стоимость производства ещё одного автомобиля определяется как:

а) цена автомобиля;

б) наиболее эффективный способ производства автомобиля;

в) количество всех других товаров, от которых необходимо отказаться, чтобы произвести ещё один автомобиль;

г) прибыль, которую получает производитель автомобилей;

д) стоимость автомобиля в будущем.

58 Кривая производственных возможностей показывает:

а) точные количества двух товаров, которые хозяйство намерено производить;

б) то количество продукта, на которое будет предъявлен спрос при разных ценах;

в) лучшую из возможных комбинаций двух товаров;

г) альтернативную комбинацию двух товаров при наличии данного количества ресурсов;

д) прямую связь между ценой и количеством продаваемого товара.

59 Кривая производственных возможностей не показывает:

а) точные количества двух товаров, которые хозяйство намерено производить;

б) лучшую из возможных комбинаций двух товаров;

в) альтернативную комбинацию двух товаров при наличии данного количества ресурсов;

г) время, когда вступает в действие закон убывающей производительности факторов производства;

д) то количество продукта, на которое будет предъявлен спрос при разных ценах.

60 Кривая производственных возможностей не отражает:

а) цены товаров и услуг;

б) необходимости выбора;

в) проблемы дефицитности;

г) альтернативной стоимости;

д) невозможно выбрать правильный ответ.

61 Каждая точка кривой производственных возможностей характеризует:

   а) минимальный объем выпуска продуктов

   б) максимальный объем выпуска продуктов

   в) лучшие комбинации выпуска продуктов

   г) альтернативные комбинации товаров при заданном количестве ресурсов

62Каждая точка кривой производственных возможностей, равноудаленная от начала координат показывает:

   а) минимальный объем выпуска продуктов

   б) максимальный объем выпуска продуктов

   в) эффективное и полное использование ресурсов;

   г) наилучший вариант производства двух благ

63Крайние точки на кривой производственных возможностей показывают:

   а) минимальный объем выпуска двух благ

   б) максимальный объем выпуска блага одного вида

   в) лучшие и оптимальные варианты выпуска благ

   г) максимальное  производство блага одного вида, а благо другого вида не производится совсем

64 Какой из приведенных списков факторов производства точнее:

а) земля, труд, капитал, рабочая сила, управление;

б) земля, труд, средства производства, технология, предпринимательство, управление;

в) ресурсы, технология, предпринимательство;

г) земля, труд, капитал, технология, информация, предпринимательство;

д) труд, управление, предпринимательство, информация.

65 Кривая производственных возможностей является убывающей, так как:

а) если общество желает произвести еще одну единицу товара, оно должно отказаться от увеличения производства другого товара;

б) эффективность дополнительно привлекаемых ресурсов снижается по мере увеличения их притока в данную отрасль промышленности;

в) ресурсы не обладают полной взаимозаменяемостью;

г) все верно;

д) нет правильного ответа.

66 Производственные возможности – это:

  а) максимальное количество благ, которое может быть одновременно произведено за данный период, при данных ресурсах и технологии

   б) максимальная стоимость приобретения ресурса-заменителя

   в) совокупность всех существующих в данный момент видов трудовой деятельности

   г) совокупность всех отраслей и сфер деятельности, которые создают общие условия для функционирования производства

67. Укажите пункт, не характеризующий фактор производства:

а) труд;

б) капитал;

в) деньги;

г) земля;

д) предпринимательские способности.

68 Какой из факторов производства вовлечен в научный анализ последним:

а) капитал;

б) предпринимательские способности;

в) земля;

г) труд;

д) информация
69 Экономической целью домохозяйства как экономического агента является максимизация:

а) общей прибыли;

б) общей полезности;

в) доходов от продажи экономических ресурсов;

г) затрат экономических ресурсов;

д) благосостояния нации.

70 Экономической целью фирмы как экономического агента является максимизация:

а) общей прибыли;

б) общей полезности;

в) доходов от продажи экономических ресурсов;

г) затрат экономических ресурсов;

д) благосостояния нации.

71  Из перечисленного ниже к потребностям можно отнести все, за исключением потребности в:

а) образовании;

б) еде;

в) одежде;

г) сне;

д) деньгах.

72  Неэкономические блага:

а) могут быть приобретены только в условиях конкуренции;

б) возможно приобрести только за деньги;

в) обладают свойством неограниченности;

г) являются редкими в экономическом смысле этого слова;

д) нет верного ответа.

73 Из перечисленного ниже к нематериальным благам можно отнести:

а) климат;

б) полезные ископаемые;

в) способности к науке;

г) автомобили;

д) дороги.

74  Прямые экономические блага – это такие блага:

а) потребление которых падает с ростом доходов потребителей;

б) которые непосредственно удовлетворяют потребности;

в) которые удовлетворяют некоторую потребность только вместе;

г) производство которых сопровождается положительным внешним эффектом;

д) которые способны удовлетворять одну и ту же потребность.

75  Взаимодополняемые экономические блага – это такие блага:

а) потребление которых падает с ростом доходов потребителей;

б) которые удовлетворяют некоторую потребность только вместе;

в) которые непосредственно удовлетворяют потребности;

г) производство которых сопровождается положительным внешним эффектом;

д) которые способны удовлетворять одну и ту же потребность.

76  Взаимозаменяемые экономические блага – это такие блага:

а) потребление которых падает с ростом доходов потребителей;

б) которые удовлетворяют некоторую потребность только вместе;

в) которые непосредственно удовлетворяют потребности;

г) производство которых сопровождается положительным внешним эффектом;

д) которые способны удовлетворять одну и ту же потребность.

77  Косвенные экономические блага – это такие блага:

а) потребление которых падает с ростом доходов потребителей;

б) которые непосредственно удовлетворяют потребности;

в) которые удовлетворяют некоторую потребность только вместе;

г) которые служат для создания прямых экономических благ;

д) которые способны удовлетворять одну и ту же потребность.

78  Неразработанное нефтяное месторождение может служить примером:

а) капитала;

б) рынка;

в) первичного предмета труда;

г) сырья;

д) инфраструктуры.

79 Альтернативная стоимость строительства новой школы это:

а) затраты на наем учителей для новой школы;

б) стоимость строительства новой школы в будущем;

в) прочие товары и услуги, от которых отказались ради строительства новой школы;

г) заработная плата, которую получат строители;

в) все верно.

80 Что из нижеперечисленного является процессом производства:

а) перевозка радиоактивных отходов;

б) добыча полезных ископаемых;

в) спекуляция;

г) поиск покупателями дефицитных продуктов;

д) невозможно выбрать правильный ответ.

81   Из перечисленного ниже к ресурсам можно отнести все, за исключением:

а) полезных ископаемых;

б) станков;

в) инструментов;

г) газопровода;

д) продуктов питания.

82. Что из перечисленного ниже является общественным благом:

а) национальная оборона;

б) охрана окружающей среды;

в) установка маяков;

г) общественная безопасность;

д) все верно.

83. К возобновляемым ресурсам можно отнести:

а) нефть;

б) рыбные запасы;

в) каменный уголь;

г) газ;

д) все верно.

84. К невозобновляемым ресурсам можно отнести:

а) нефть;

б) рыбные запасы;

в) лес;

г) пахотные земли;

д) все верно.

85. Относятся к категории “общественное благо”:

а) образование, здравоохранение, культура

б) потребительские товары

в) товары и услуги производственного назначения

г) услуги парикмахера

д) концертный тур “звезды” эстрады

86. Каждая экономическая система сталкивается с фактом ограниченности ресурсов, это означает, что:
а)  некоторые продукты можно купить только по очень высоким ценам;

б) с ограниченностью сталкиваются бедные государства, богатые же смогли преодолеть эту проблему;

в) производственные ресурсы никогда не бывают достаточными, чтобы удовлетворить все человеческие потребности;

г) в любой экономике бывают периоды спада, когда существует ограниченность ресурсов;

д) все верно.

87. Если страна использует все свои материальные и трудовые ресурсы, то большее количество какого-либо продукта:

а) не может быть произведено;

б) может быть произведено только при увеличении доступных ресурсов;

в) может быть произведено при перераспределении ресурсов;

г) может быть получено только при развитии торговли с другими странами;

д) может быть произведено только при использовании более совершенной технологии.

88 К фиаско (изъянам) рыночной экономики не относится:

1) экономическая нестабильность;

2) неполнота информации;

3) частное производство благ.

89 Завышение цен самым крупным производителем в отрасли расценивается как:

1) внешние эффекты;

2) неполные рынки;

3) последствия развития монополии, ограничения конкуренции.

 90. Проблему потребление общественного блага без соответствующей платы за него называют:

1) проблемой фрирайдера;

2) проблемой безбилетника;

3) проблемой неисключаемости.

91.Необхдимость регулирования рынка объясняется:

1. Существованием «провалов» рынка;

2. Наличием "провалов" государства

3. Наличием и "провалов" рынка и "провалов" государства

92. Свойствами общественного блага являются:

1.несостязательность, недлимость, неисключаемость

2.конкурентность, исключаемость, делимость;

3.неконкурентность, коллективность, монофункциональность

93. Какого типа экономическую систему характеризует тезис: «С целью поддержания спроса правительство увеличило социальные пособия малоимущим слоям населения»?

   1. традиционную

   2. рыночную

   3. плановую

   4.смешанную

94. Общественной потребностью является:

   1. одежда

   2. жилье

   3. членство в политической партии

   4.  посещение кинотеатра

95 К общественным  благам можно отнести:

1.средства производства;

2.дары океана;

3.золотой запас страны;

4. эпидемиологическую службу 

96. Свойствами общественного блага не являются:

А)несостязательность, неделимость, неисключаемость

Б)конкурентность, исключаемость, делимость;

В).неконкурентность, коллективность, монофункциональность.   
г) редкости и недоступности 

    97 Неэкономические блага:

   а) не имеют цены и стоимости

   б) можно приобрести только за деньги

   в) обладают свойством неограниченности

   г) являются редкими в экономическом смысле этого слова

   98. Экономические блага:

   а) не имеют цены и стоимости

   б) можно приобрести только за деньги

   в) обладают свойством ограниченности

   г) являются редкими в экономическом смысле этого слова

   д)верно все, кроме - а

99 Экономическим благом не является:

   а) водопроводная вода

   б) металлолом

   в) атмосферный воздух

   г) овощи и фрукты

   100. Экономическим благом не является:

   а) водопроводная вода

   б) металлолом

  в) энергия ветра

   г) переработанная руда

101. Характеристиками экономического блага выступают:

   а) способность удовлетворять потребности

   б) сохраняемость

   в) ценность

   г) редкость

   д) делимость

102.Производителем общественных благ является;

   а) частные фирмы

   б) домашние хозяйства

   в) коммерческие банки

   г) государство

103. Общественное благо характеризует:

   а) поездки на метро

   б) посещение кинотеатра

   в) обед в столовой

   г) национальная оборона

   д) общественный порядок

104. Категории «общественное благо» включают:

   а) образование, здравоохранение, культура

   б) окружающая среда

   в) пожарная охрана, разметка дорог, почта

   г) потребительские товары

   д) товары и услуги производственного назначения

105. Общественные блага характеризуются свойствами:

   а) конкурентности и исключительности

   б) взаимозаменяемости и взаимодополняемости

   в) неконкурентности, неделимости, неисключаемости

   г) редкости и недоступности 

106.К общественным  благам можно отнести:

а)средства производства;

б)дары океана;

в)золотой запас страны;

г) работу маяка

107.Свойствами общественного блага не являются:

а)несостязательность, неделимость, неисключаемость

б)конкурентность, исключаемость, делимость;

в)неконкурентность, коллективность, монофункциональность

108.К частному благу относятся:

а) блага, которые производит частный (предпринимательский) сектор экономики;

б)блага, которые имеют свойствами неисключаемости;

в)блага, за которые необходимо заплатить, чтобы пользоваться ими

г)все общественные блага

109.Примерами частных благ являются:

а) платная скоростная автотрасса, концерт, спутниковое телевидение.

б)услуги полиции, пожарной и санэпидемиологической служб

в)освещение улиц, разметка общественных дорог

110.Проблема безбилетника возникает:

 а) в процессе потребления  благ всеми членами общества

 б) если кто-то оплачивает такое благо, а выгоду получает не только он, но и все остальные

 в) когда субъекты переплачивают за частное благо, которое должны получать бесплатно

111. Что из нижеперечисленного относится к объектам собственности:

а) фермер Константинов;

б) государственное страховое общество;

в) бриллиант «Черный принц»;

г) АО «Земмаш»;

д) частное страховое общество.

112. Что из нижеперечисленного не относится к объектам собственности:

а) земля под виноградником;

б) здание ОГУ;

в) И.И. Иванов;

г) бриллиант «Черный принц»;

д) сеть магазинов «Эконом».

113. Особым ресурсом, присущим рыночной экономике, является:

а) финансовый ресурс (капитал);

б) предпринимательство;

в) рабочая сила (трудовые ресурсы);

г) деловые связи;

д) информация.

114. Побудительным мотивом деятельности в условиях командно-административной экономики является:

а) получение максимальной прибыли;

б) выполнение плана;

в) занятость населения;

г) социальные гарантии;

д) отмывание капитала. 

115. Какие из функций не раскрывают сущность предпринимательства:

а) предприниматель берет на себя инициативу соединения факторов производства;

б) предприниматель берет на себя выполнение плановых заданий по выпуску;

в) предприниматель определяет стратегию и тактику – он организатор;

г) предприниматель – это человек, идущий на риск;

д) предприниматель – это новатор.

116 Какое из  утверждений неверно характеризует натуральное хозяйство:

а) в условиях натурального хозяйства все, что нужно человеку для жизни, он производит сам;

б) в условиях натурального хозяйства произведённый продукт не подлежит обмену;

в) в условиях натурального хозяйства возникает тесная зависимость производителей друг от друга;

г) натуральное хозяйство отличается очень низкой результативностью;

д) все предложенные варианты вместе.

117. Какое утверждение искажает суть товарного производства:

а) товарное производство существует только при наличии разделения труда;

б) товарное производство предполагает производство продукта для удовлетворения потребностей самого производителя;

в) товарное производство невозможно без обмена;

г) товарное производство предполагает производство продуктов, в которых нуждаются потребители;

д) товарное производство отличается высокой результативностью.

118. Какие черты характеризуют плановую систему хозяйствования:

а) государственная собственность, выполнение плана, свобода и конкуренция;

б) государственная собственность, диктат потребителя, выполнение плана, контроль государства;

в) контроль государства, государственная собственность, выполнение плана, диктат производителя, уравнительность в распределении;

г) частная собственность, выполнение плана, диктат потребителя;

д) контроль государства, государственная собственность, выполнение плана, диктат потребителя, уравнительность в распределении.

119. Что является постоянным дефицитом в рыночной экономике:

а) социальные гарантии;

б) деньги;

в) услуги специалистов мирового уровня;

г) интеллектуальные товары;

д) время.

120. Что является постоянным дефицитом в командной экономике:

а) деньги;

б) ресурсы;

в) товары и услуги;

г) интеллектуальные товары;

д) природные ресурсы.

121. Фундаментальная для всех экономических систем проблема:

а) производство;

б) потребление;

в) редкость;

г) инвестиции;

д) налоги.

122. Какой из нижеперечисленных элементов является наиболее важным для рыночной экономики:

а) эффективные профсоюзы;

б) всеобщее государственное регулирование;

в) взвешенные действия предпринимателей;

г) активная конкуренция на рынке;

д) интеллектуальные товары.

123. Что является постоянным дефицитом в командной экономике:

а) деньги;

б) ресурсы;

в) товары и услуги;

г) интеллектуальные товары;

д) деловые связи.

124. В каком случае можно говорить о преобладании в стране командно-административной системы: 

а) минимальное вмешательство государства в экономику;

б) государство контролирует производство преобладающей части товаров и услуг в рамках государственного сектора;

в) государство, сохраняя контроль над некоторыми отраслями экономики, в то же время поощряет развитие частного сектора;

г) государство регулирует строительство ирригационных сооружений;

д) невозможно выбрать правильный ответ.

125. Что является условием развития предпринимательства:

а) многообразие форм собственности и форм хозяйствования;

б) свободный выход на внешний рынок;

в) централизованное управление экономикой;

г) экономическая свобода  производителей и потребителей;

д) всеобщее государственное регулирование.

126. Проблема редкости может быть решена, если:

а) люди смогут отказаться от конкуренции в пользу сотрудничества;

б) будут открыты неисчерпаемые источники энергии;

в) все страны мира станут постиндустриальными обществами;

г) всё сказанное неверно;

д) невозможно найти правильный ответ.

127. Что характерно для рыночной системы хозяйствования:

а) потребители согласовывают свой выбор продукции;

б) продукт распределяется между потребителями на основе их желания и способности заплатить за него необходимую цену;

в) преобладание натурального хозяйства;

г) централизованное управление экономикой;

д) всеобщее государственное регулирование.

128. Что из перечисленного ниже является примером финансового предпринимательства:

а) купля-продажа денег, валюты, ценных бумаг;

б) соединение по интересам заинтересованных во взаимной сделке сторон;

в) возмещение страховых сумм в случае наступления обусловленного договором случая;

г) производство товаров, информации и услуг;

д) операции по перепродаже товаров и услуг.

129. Какое из нижеперечисленных утверждений является неверным:

а) частнопрактикующий врач является фирмой;

б) собственник фирмы, организованной как товарищество несет ограниченную ответственность за действия фирмы;

в) студент Рисков покупает лотерейные билеты, и это для него является рискованным мероприятием;

г) собственник индивидуальной фирмы несет полную ответственность за действия фирмы;

д) все неверно.

130.  Проблемы «что, как и для кого производить» реальны:

а) только в рыночной экономике;

б) только в отсталой экономике;

в) в любой экономике;

г) только в плановой экономике;

д) только в смешанной экономике.

131 В стране Океания товары и услуги производятся одним и тем же способом с незапамятных времен, профессия определяется при рождении. В этой стране:

а) смешанная экономика;

б) плановая экономика;

в) рыночная экономика;

г) традиционная экономика;

д) «новая экономика».

132. Основным признаком традиционной экономики является:

а) машинный характер производства;

б) преобладание натурального хозяйства;

в) общественное разделение труда;

г) централизованное планирование;

д) невозможно выбрать правильный ответ.

133.  Собственность – это:

а) фактическое обладание вещью;

б) фактическое применение вещи в зависимости от её назначения;

в) отказ от государственной монополии в целях развития конкуренции;

г) отношения людей по поводу присвоения экономических благ;

д ) невозможно выбрать правильный ответ.

134.  Конкретным трудом создаётся:

а) стоимость;

б) меновая стоимость;

в) потребительная стоимость;

г) предельная полезность;

д) верно все указанное.


135.  Какой из факторов не влияет на величину стоимости товара:

а) уровень сложности труда;

б) уровень производительности труда;

в) потребности человека;

г) уровень интенсивности труда;

д) невозможно выбрать правильный ответ.

136.  Затрата человеческой рабочей силы вообще, есть:

а) конкретный труд;

б) простой труд;

в) абстрактный труд;

г) общественный труд;

д) квалифицированный труд.


137.  Прямые экономические связи характерны для:

а) простого товарного производства;

б) капиталистического товарного производства;

в) натурального производства;

г) смешанного производства;

д) невозможно выбрать правильный ответ.

138 Потребительная стоимость – это:

а) полезность вещи, её способность удовлетворять ту или иную  человеческую потребность;

б) способность товара в определенных количественных пропорциях обмениваться на другие товары;

в) воплощенный в товаре общественный труд товаропроизводителей;

г) степень удовлетворения от потребления какого-либо блага;

д) невозможно выбрать правильный ответ.

139. Назовите утверждение, неверно характеризующее простое товарное производство:

а) нерегулярный обмен излишками производимой продукции;

б) неустойчивые связи между товаропроизводителями;

в) слабое развитие товарно-денежных отношений;

г) производство продукта для удовлетворения потребностей самого производителя;

д) все верно.

140.  Труд, который создает потребительную стоимость – это:

а) простой труд;

б) конкретный труд;

в) абстрактный труд;

г) квалифицированный труд;

д) общественный труд.

141. Какую из перечисленных ниже функций не выполняет закон стоимости:

а) он выполняет функцию сознательного регулирования экономики;

б) он является стихийным регулятором товарного производства;

в) он является двигателем стихийного развития производительных сил в товарном хозяйстве;

г) он является основой дифференциации товаропроизводителей;

д) все верно.

142. Какое из следующих утверждений относится к характеристике простого товарного производства:

а) на каждом предприятии коллективно трудятся многие наемные рабочие;

б) основано на использовании наемного труда;

в) крестьяне и ремесленники производят товар в одиночку;

г) отделение производителя от средств производства, превращение их в наемных рабочих;

д) невозможно выбрать правильный ответ.

143 Теория потребительского поведения предполагает, что потребитель стремится максимизировать:

а) среднюю полезность;

б) разность между общей и предельной полезностью;

в) общую полезность;

г) предельную полезность;

д) постоянную полезность.

144 Готовность покупать дополнительные единицы производимого товара только по более низкой цене лучше всего объясняет:

а) эффект дохода;

б) эффект замещения;

в) принцип убывающей предельной полезности;

г) закон предложения;

д) закон стоимости.

145  Если для товара А величина спроса растёт вместе с ростом цены, то товар А является:

а) товаром Гиффена;

б) малоценным товаром;

в) обычным товаром;

г) субститутом;

д) все варианты неверны.

146  Бюджетное ограничение для потребителя представляет собой:

а) линию общей полезности товара;

б) линию предельной полезности товара;

в) ограничение, налагаемое на выбор потребителя;

г) линию максимального удовлетворения потребителя;

д) линию минимального удовлетворения потребителя.

147.   Кривые безразличия:

а) имеют отрицательный наклон;

б) никогда не пересекаются;

в) могут быть проведены через любую точку пространства;

г) все верно;

д) все неверно.

148.  Бюджетная линия – это:

а) линия, объединяющая ряд наборов благ, одинаково предпочтительных для потребителей;

б) граница, определяющая максимально доступные потребителю комбинации товаров при заданных ценах и доходе;

в) общее удовлетворение от всех единиц потребляемых благ в данный период времени;

г) категория, которая используется только в кардиналистской теории полезности;

д) полезность от потребления дополнительной единицы блага.

149.  Предельная полезность – это:

а) полезность от потребления дополнительной единицы блага;

б) степень удовлетворения от потребления какого-либо блага;

в) общее удовлетворение от всех единиц потребляемых благ в данный период времени;

г) полезность вещи, её способность удовлетворять ту или иную  человеческую потребность;

д) линия, объединяющая ряд наборов благ, одинаково предпочтительных для потребителей.

150. Общая полезность – это:

а) полезность вещи, её способность удовлетворять ту или иную  человеческую потребность;

б) линия, объединяющая ряд наборов благ, одинаково предпочтительных для потребителей.

в) полезность от потребления дополнительной единицы блага;

г) степень удовлетворения от потребления какого-либо блага;

д) общее удовлетворение от всех единиц потребляемых благ в данный период времени;

151.  Рациональный потребитель выберет на бюджетной линии:

а) точку пересечения бюджетной линии с кривой безразличия;

б) точку, не находящуюся на бюджетной линии, но расположенную на кривой безразличия;

в) точку касания бюджетной линией любой кривой безразличия;

г) точку касания бюджетной линией наиболее высокой из всех доступных ему кривых безразличия;

д) невозможно выбрать правильный ответ.

152.  Увеличение дохода при неизменности цен приведет к:

а) перемещению бюджетной линии вправо;

б) перемещению бюджетной линии влево;

в) изменению угла наклона бюджетной линии;

г) не изменит положения бюджетной линии;

д) невозможно выбрать правильный ответ.

153. Потребительский выбор – это:

   а) решение о распределении дохода с целью максимизации полезности

   б) отношение к проводимой правительством экономической политике

   в) выражение отношения потребителя к способу анализа своего поведения

   г) соизмерение полезности благ

   д) выбор среди альтернативных источников дохода

154. Полезность – это:

   а) свойство блага приносить пользу потребителю

   б) субъективная ценность, приписываемая благам людьми

   в) обладание полезными элементами для здоровья человека

   г) объективное свойство товаров, являющееся причиной их производства

   д) линия, объединяющая ряд наборов благ, одинаково предпочтительных для потребителей

155. Прирост общей полезности блага при увеличении потребления блага на одну единицу называется:

   а) положительной полезностью

   б) единичной полезностью

   в) предельной полезностью

   г) нарастающей полезностью

156. В условиях действия принципа убывающей предельной полезности рост потребления блага:

   а) снижает общую полезность

   б) приводит к тому, что величина общей полезности становится отрицательной

   в) снижает предельную полезность и, следовательно, общую полезность

   г) снижает предельную полезность, но может повысить общую полезность

   д) обязательно увеличит общую полезность

157. Закон предельной полезности гласит, что:

  а) полезность, которая приносит каждая последующая единица данного блага, не больше полезности предыдущей единицы блага

   б) рост дохода потребителей ведет к сокращению полезности покупательных товаров

   в) полезность, которая приносит каждая последующая единица данного блага, во много больше полезности предыдущей единицы блага

   г) отношения предельных полезностей товаров к их ценам одинаковы

158. Теория потребительского поведения предполагает, что потребитель стремится максимизировать:

   а) среднюю полезность

   б) разность между общей и предельной полезностью

   в) общую полезность

   г) предельную полезность

   д) постоянную полезность

159.  Снижение цены одного товара при неизменности цены другого товара и дохода приведет к:

а) перемещению бюджетной линии вправо;

б) перемещению бюджетной линии влево;

в) изменению угла наклона бюджетной линии;

г) не изменит положения бюджетной линии;

д) невозможно выбрать правильный ответ.

160.  Уменьшение дохода при неизменности цен приведет к:

а) перемещению бюджетной линии вправо;

б) перемещению бюджетной линии влево;

в) изменению угла наклона бюджетной линии;

г) не изменит положения бюджетной линии;

д) невозможно выбрать правильный ответ.

161.   Теория потребительского поведения предполагает, что:

а) потребитель стремится сэкономить часть дохода;

б) бюджет потребителя ограничен;

в) потребитель стремится максимизировать совокупную полезность;

г) потребитель стремится купить более дешевый товар;

д) потребитель стремится максимизировать предельную полезность.


162. В условиях действия принципа убывающей предельной полезности рост потребления блага:

а) снижает общую полезность;

б) приводит к тому, что величина общей полезности становится отрицательной;

в) снижает предельную полезность и, следовательно, общую полезность;

г) снижает предельную полезность, но может повысить общую полезность;

д) обязательно увеличит общую полезность.

163. Какой термин означает способность и желание людей платить за что-либо:

а) желание;

б) потребность;

в) спрос;

г) необходимость;

д) нужда.

164. Закон предложения выражает:

а) обратную связь между ценой и количеством продаваемого товара;

б) связь между эластичными и неэластичными товарами;

в) прямую связь между ценой и количеством продаваемого товара;

г) меру эластичности каждого товара;

д) превышение доходов над расходами.

165.  К взаимодополняемым благам относятся:

а) ржаной хлеб и одежда;

б) фотоаппараты и плёнка;

в) пиво и квас;

г) шашлыки и баранина;

д) масло и маргарин.

166.  Совершенствование технологии вызывает:

а) сдвиг кривой спроса вправо;

б) сдвиг кривой спроса влево;

в) сдвиг кривой предложения вправо;

г) сдвиг кривой предложения влево;

д) все варианты неверны.

167. Какая из следующих позиций означает изменение величины спроса:

а) парикмахер повышает цену за стрижку волос и число его клиентов сокращается;

б) потребительские доходы возрастают, в результате увеличивается сбыт ювелирных изделий;

в) снижение уровня рождаемости уменьшает спрос на образование;

г) Федеральное правительство увеличивает акцизный налог на сигареты;

д) популярность здорового образа жизни сокращает спрос на алкогольно-табачную продукцию.

168.  Крупный неурожай картофеля в стране приведёт:

а) к сдвигу кривой спроса на картофель вправо;

б) к установлению рыночного равновесия;

в) к снижению спроса на продукты питания;

г) к сдвигу кривой спроса на картофель влево;

д) к повышению цен на кофе.

169.  Закон спроса устанавливает:

а) прямую зависимость величины спроса от уровня цен;

б) прямую зависимость цены от величины спроса;

в) обратную зависимость величины спроса от уровня цен;

г) обратную зависимость цены от величины спроса;

д) прямую зависимость цены от величины предложения.

170. Обратная зависимость между ценой и спросом объясняется:

а) эффектом дохода;

б) эффектом замещения;

в) психологией покупателей;

г) законом убывающей предельной полезности;

д) все верно. 

171.  Кривая спроса на товар сместится вправо, если:

а) потребители ожидают снижения цен;

б) происходит быстрый рост численности населения;

в) повысятся цены на данный товар;

г) возрастут издержки производства;

д) увеличатся налоги на прибыль предприятия.

172.  Изменение объема спроса на отдельный товар произойдет:

а) под воздействием потребительских вкусов;

б) при улучшении качества данного товара;

в) при изменении цены данного товара;

г) при изменении доходов потребителей;

д) при изменении технологии производства данного товара.

173. Изменение какого фактора не вызывает сдвига кривой предложения:

а) изменение технологии производства данного товара;

б) изменение цен на ресурсы;

в) увеличение числа продавцов на рынке;

г) увеличение налогов;

д) изменение цены на данный товар.

174.  Величина предложения товара – это:

а) количество данного товара на складах предприятий;

б) деньги, которые хотят получить за свой товар производители;

в) количество товара, которое производители готовы продать по данной цене;

г) количество товара, которое потребители хотят купить по данной цене;

д) это платежи за приобретаемые ресурсы.

175.  Если цена товара выше точки пересечения кривых D и S, то возникнет:

а) избыток;

б) растет безработица;

в) дефицит;

г) экономический рост;

д) все варианты неверны.

176.  Какая из следующих позиций означает изменение величины предложения:

а) Федеральное правительство увеличивает акцизный налог на сигареты;

б) снижение цены на пшеницу вызывает увеличение объёма продаж кукурузы;

в) вследствие снижения на розничных рынках цены на апельсины их поставки на рынки сокращаются;

г) повышение цен на железную руду и кокс, увеличивает издержки производства стали, и ведёт к сокращению её предложения;

д) снижение уровня рождаемости уменьшает спрос на образование.

177. Попытки установить цены, которые превышают их конкурентный равновесный уровень, приведут:

а) к возникновению ажиотажа среди покупателей и увеличению продаж товара;

б) к возникновению излишка товара и затруднениям с его продажей по этой повышенной цене;

в) к появлению дефицита возросшего в цене товара;

г) не повлияют на продажи товара;

д) невозможно выбрать правильный ответ.

178. Если величина спроса на товар изменилась на 1% в ответ на 1%-е изменение его цены, то этот спрос:

а) эластичный;

б) неэластичный;

в) единичной эластичности;

г) абсолютно эластичный;

д) абсолютно неэластичный.

179. Если два товара взаимозаменяемы, то падение цены на первый вызовет:

а) сокращение продаж второго товара;

б) увеличение продаж второго товара;

в) не влияет на объём продаж второго товара;

г) все неверно;

д) все верно.

180.  Излишки потребителя – это сумма денег:

а) которая не нужна потребителю;

б) которую государство забирает у потребителя при помощи налогов;

в) которую выигрывает потребитель из-за разницы между ценой, которую он готов уплатить и рыночной ценой;

г) которую потребитель желает отдать тем фирмам производителям, у которых наиболее высококачественная продукция;

д) все предложенные варианты вместе.

181.  Понижение цены на бензин вызовет сдвиг:

а) вправо кривой предложения автомобилей;

б) влево кривой предложения автомобилей;

в) влево кривой спроса на автомобили;

г) вправо кривой спроса на автомобили;

д) невозможно выбрать правильный ответ.

182.  Какие блага из перечисленных не являются субститутами:

а) сахар и ксилит;

б) стол и стул;

в) телесериалы «Санта-Барбара» и «Богатые тоже плачут»;

г) учебники «Экономикс» К.Макконелла и С.Брю и «Экономическая теория» А.С. Чепурина;

д) телефон и чайник.

183.  Если два товара взаимодополняемы, то рост цены на первый вызовет:

а) рост продаж второго товара;

б) сокращение продаж второго товара;

в) не влияет на объём продаж второго товара;

г) верно все указанное;

д) невозможно найти правильный ответ.

184.  Закон спроса предполагает, что:

а) превышение предложения над спросом вызовет снижение цен;

б) если доходы у потребителей растут, они обычно покупают больше товаров;

в) кривая спроса обычно имеет положительный наклон;

г) чем ниже цена, тем ниже спрос;

д) все варианты неверны.

185.  В соответствии с законом спроса, если цена товара растет:

а) спрос тоже растет;

б) спрос падает;

в) величина спроса растет;

г) величина спроса падает;

д) все верно.

186.  Кривая спроса на авиабилеты показывает:

а) количество билетов, которое готова продать авиакомпания по каждой цене;

б) количество людей, нуждающихся в услугах авиакомпании;

в) количество билетов, которое будет куплено по каждой цене;

г) качество услуги, которого требуют пассажиры, покупая билеты;

д) нет правильного ответа.

187.  Когда предельная производительность растёт, то:

а) предельные издержки возрастают;

б) предельные издержки убывают;

в) переменные издержки возрастают;

г) переменные издержки убывают;

д) предельные издержки постоянны.

188.  Эластичность предложения по цене – это:

   а) показатель степени чувствительности изменения величины предложения блага в зависимости от изменения цены блага

   б) показатель степени чувствительности рыночного предложения блага на изменения в уровне издержек производства блага

   в)показатель степени чувствительности изменения рыночного предложения от изменения цены на производственные ресурсы

   г) показатель степени чувствительности изменений в объеме предложения блага на изменения в доходе потребителя блага

189. Классический рынок  чистой конкуренции характеризуется:

   а) неограниченным числом участников

   б) отсутствием самостоятельности в коммерческой деятельности

   в) отсутствием заменителей у предлагаемого товара

   г) государственным регулированием

   д) свободной конкуренцией между рыночными агентами

190. Элементами рыночного механизма являются:

   а) спрос

   б) предложение

   в) издержки

   г) конкуренция

   д) цена

  191. Цена товара, установленная выше равновесного уровня, приводит к:

   а) возникновению ажиотажа среди покупателей и увеличению продаж товара

   б) возникновению излишка товара и затруднений с его продажей по этой повышенной цене

   в) появлению дефицита товара

   г) снижению величины спроса

192.Равновесие на рынке - это:

а)ситуация, при которой приобретается большинство однородных товаров по средней цене;

б)отсутствие как избытка, так и дефицита товаров;

в)механизм формирования средней рыночной цены на стандартизированную продукцию

г) равенство между спросом и предложением товаров.

193.К какому типу относится рыночное равновесие, если равновесное состояние является временным (коротким), и рынок отклонившись от него, через определенный период вновь возвращается в исходную точку:

а) отклоняющиеся;

б) устойчивое

в) блуждающее

г)возвратное

194. Основу механизма рыночного равновесия  составляют:

а) внутренние стабилизаторы рынка

б) действие объективных законов спроса и предложения

в) конкуренция

г) монополия

195. Под механизмом  "невидимой руки" А. Смит понимал:

а) рыночное равновесие

б) механизм саморегуляции рынка

в) вмешательство государство в рыночный механизм

г) варианты отклонения от равновесия

196 Рынок – это:

   а)способ, посредством которого удовлетворяются безграничные потребности общества

   б) система организации экономики

   в) часть экономики страны, полностью контролируемая государством

   г) безличностный механизм, основанный на действии ценовых сигналов 

197. Рынок – это:
   а) система экономического стимулирования эффективности производства

   б) метод удовлетворения потребностей всех членов общества

   в) механизм, функционирующий на основе объективных законов спроса. предложения и конкуренции 

   г) механизм согласования производства и потребления и установления ценностных эквивалентов для обмена

198.Модель рынка чистой конкуренции представляет собой:

а)практически действующую экономическую систему

б)теоретическую идеальную модель рынка

в)альтернативную модель рыночной экономики

г) место встречи потребителя и производителя

199.В модели рынка чистой конкуренции субъекты могут:

а) конкурировать неценовыми методами

б)влиять на цену и изменять рыночные условия

в) осуществлять выбор благ и услуг

г)различать однородную продукцию

200.В модели рынка чистой конкуренции отсутствует контроль над ценой, т.к.:
а) конкуренция осуществляется неценовыми методами

б)предлагается разнообразная продукция по разным ценам огромному числу потребителей

в) количество участников сделок велико, доля каждого производителя товара ничтожно мала

г) потребитель в состоянии различать предлагаемую продукцию

201.В модели рынка чистой конкуренции субъекты не могут:

а) конкурировать неценовыми методами

б)влиять на цену и изменять рыночные условия

в) осуществлять выбор благ и услуг

г)различать однородную продукцию

202.Признаками рынка совершенной конкуренции являются:

а)ограниченное число участников, контроль над ценой, дифференциация продукта, наличие барьеров, неценовая конкуренция

б) неограниченное число участников, контроль над ценой, дифференциация продукта, отсутствие  барьеров, неценовая конкуренция 

в) неограниченное число участников, отсутствие контроля над ценой, однородность продукта, беспрепятственный вход-выход в рыночное пространство, ценовая конкуренция

г) ограниченное число участников,  контроль над ценой, неоднородность продукта, барьеры входа-выхода в рыночное пространство барьеров, ценовая конкуренция

203. Одной из характеристик модели рынка совершенной конкуренции является допущение:

а) соответствие спроса и предложения

б) при всех равных условиях

в) при прочих равных условиях

г) при изменении всех условий

204.  Общие издержки – это:

а) МС+АС;

б) АFС+АVС;

в) FС+VС;

г) АМС+АVС;

д) Q/L.

205.  Вменёнными издержками можно считать:
а)  платежи за приобретаемые ресурсы;

б)  стоимость общественных затрат;

в) стоимость экономических затрат на другом предприятии, производящем такую же продукцию;

г)  стоимость альтернативных направлений использования тех же ресурсов;

д) разницу между валовыми доходами и экономическими издержками.

206. К краткосрочному периоду в деятельности фирмы можно отнести:
а) компания «Экссон» строит новый нефтеперерабатывающий завод;

б) фирма, выпускающая футболки установила несколько дополнительных швейных машин;

в) завод «Дженерал моторз» нанимает ещё 150 рабочих;

г) в отрасль, где заняты эти фирмы, вошла ещё одна фирма;

д) фирма «Сириус» построила новый завод.

207.  Какие из перечисленных факторов относятся к краткосрочному периоду:

а) фирма «Заря» установила два дополнительных станка;

б) фирма «Фаренгейт» наняла ещё пять рабочих;

в) фирма «Сириус» построила новый завод;

г) в отрасль, где заняты эти фирмы, вошла ещё одна фирма;

д) компания «Экссон» строит новый нефтеперерабатывающий завод.

208. Экономические издержки:

а) включают в себя явные издержки, но не включают неявные;

б) включают в себя неявные издержки, но не включают явные;

в) включают в себя явные и неявные издержки, в том числе и нормальную прибыль;

г) превышают явные и неявные издержки на величину нормальной прибыли;

д) все варианты неверны.

209.  Постоянные издержки фирмы – это:

а) добавочные издержки, связанные с производством добавочной единицы продукции;

б) издержки за единицу продукции;

в) издержки, которые не зависят от объёма производства;

г) издержки, меняющиеся в зависимости от объёма производства;

д) необходимый минимальный доход от предпринимательской деятельности.

210. Краткосрочный период – это отрезок времени, в течение которого:

а) все факторы переменны;

б) все факторы постоянны;

в) фирма не может изменить размеры своих сооружений, но может изменить количество используемых машин и оборудования;

г) фирма не может изменить ни размеры своих сооружений, ни количество используемых машин и оборудования;

д) невозможно выбрать правильный ответ.

211. Какое из следующих выражений представляет собой переменные издержки:

а) Q/L;

б) FС+VС;

в) ТС-FС;

г) ТС/Q;

д) АМС+АVС.

212.   Экономическая прибыль – это:

а) разница между общими доходами и экономическими издержками;

б) разница между валовыми доходами и бухгалтерскими издержками;

в) доход, рассчитанный на единицу проданной продукции;

г) необходимый минимальный доход от предпринимательской деятельности;

д) доход от факторов производства.

213 Средние издержки вычисляются путем:

а) деления общих издержек на общее количество продукции;

б) деления предельных издержек на общее количество продукции;

в) сложения постоянных и переменных издержек;

г) сложения предельных  и переменных издержек;

д) деления общего количества продукции на количество единиц переменного ресурса.

214.  Экономические издержки:

а) это плата за ресурсы, полученные со стороны;

б) это издержки, связанные с использованием фирмой своих собственных ресурсов;

в) включают в себя явные и неявные издержки, в том числе и нормальную прибыль;

г) это стоимость общественных затрат;

д) это издержки за единицу продукции.

215.  В долгосрочном периоде:

а) все издержки являются постоянными;

б) все издержки являются переменными;

в) переменные издержки растут быстрее, чем постоянные;

г) предельные;

д) верно все указанное.

216.  Какая формула из перечисленных верна:

а) бухгалтерская прибыль + внутренние издержки = экономические издержки;

б) экономическая прибыль - бухгалтерская прибыль = внешние издержки;

в) экономическая прибыль + внутренние издержки = бухгалтерская прибыль;

г) внешние издержки + внутренние издержки = выручка;

д) внешние издержки + внутренние издержки = бухгалтерская прибыль.

217. Укажите, что из нижеперечисленного не включается в постоянные затраты:

а) арендная плата;

б) зарплата руководству;

в) сырье и материалы;

г) коммунальные платежи;

д) невозможно выбрать правильный ответ.

218.  Какой перечень содержит только переменные издержки:

а) амортизация производственного оборудования, заработная плата рабочим, налог на имущество;

б) заработная плата руководству, заработная плата рабочим, налог с продаж;

в) расходы на сырье, заработная плата рабочим, коммунальные платежи;

г) расходы на сырье, заработная плата рабочим, налог с продаж;

д) аренда помещения, заработная плата руководству, расходы на рекламу.

219. В каком из данных случаев речь идёт о совершенно конкурентном рынке:

а) супермаркет, расположенный в вашем родном городе;

б) хлопок определенного стандарта на товарной бирже;

в) автомобильная промышленность;

г) швейная фабрика по изготовлению брюк;

д) гостиница в маленьком городе.

220.  На рынке монополистической конкуренции:

а) отдельный покупатель может влиять на цену продукции;

б) фирмы не пользуются рекламой;

в) производители имеют одинаковый доступ к информации;

г) фирмы не могут свободно входить и выходить с рынка;

д) на рынке действует ограниченное число фирм.

221. Меньше всего соответствует условиям совершенной конкуренции рынок:

а) сельскохозяйственной продукции;

б) ценных бумаг;

в) косметических услуг;

г) метрополитен;

д) канцелярских товаров.

222. Если производство в отрасли распределено между несколькими фирмами, контролирующими рынок, то такая структура рынка называется:

а) совершенной конкуренцией;

б) монополистической конкуренцией;

в) олигополией;

г) монополией;

д) синдикатом.

223. Монополистическая конкуренция – это рыночная ситуация, где действует:

а) множество независимых производителей однородных товаров и услуг;

б) только одна крупная фирма, которая является единственным производителем данного продукта;

в) много небольших производителей, которые предлагают похожую, но неодинаковую продукцию;

г) несколько крупных фирм, конкурирующих между собой;

д) только один крупный покупатель.

224. Ситуация, приближающаяся к совершенной конкуренции, скорее всего, будет характерна для:

а) рынка зерна;

б) рынка легковых автомобилей;

в) рынка услуг преподавателей;

г) рынка карандашей;

д) рынка косметических услуг.

225.  В каком из данных случаев предложение товаров происходит на совершенно конкурентном рынке:

а) марочный бензин на заправочной станции, расположенной на автобазе;

б) гостиница в маленьком городе;

в) хлопок определенного стандарта на товарной бирже;

г) киоск, установленный директором на территории завода;

д) швейная фабрика по изготовлению брюк.

226.   Ценовая дискриминация – это:

а) продажа по разным ценам одной и той же продукции различным покупателям;

б) повышение цены на товар более высокого качества;

в) различия в оплате труда по национальности и полу;

г) повышение цены на товар низкого качества;

д) все предложенные ответы вместе.

227.   Рынок красных гвоздик, скорее всего, будет являться:

а) монополией;

б) свободно конкурентным рынком;

в) монополистической конкуренцией;

г) картелем;

д) олигополией.

228.  Олигополия – это рыночная ситуация, где оперирует:

а) большое количество конкурирующих фирм, производящих однородный продукт;

б) небольшое количество конкурирующих фирм;

в) только одна крупная фирма;

г) только один крупный покупатель;

д) несколько крупных покупателей.

229.  Мировой рынок нефти, скорее всего, относится к следующему типу рыночной структуры:

а) совершенная конкуренция;

б) монополистическая конкуренция;

в) олигополия;

г) монополия;

д) монопсонией.

230. Общей характеристикой олигополистичекого и монополистически конкурентного рынка является:

а) барьеры входа в отрасль новых фирм трудно преодолимы;

б) действует большое количество продавцов и покупателей товара;

в) продаётся только дифферецированный продукт;

г) отсутствует кривая предложения фирмы;

д) продаётся стандартизированная продукция.

231.  Какого вида конкуренции не существует:

а) неценовая;

б) внутрипроизводственная;

в) ценовая;

г) межотраслевая;

д) все варианты верны.

232. Что из нижеперечисленного является признаком только монопольного рынка:

а) один продавец;

б) дифференциация продуктов;

в) большие постоянные издержки;

г) цена равна предельным издержкам;

д) фирмы могут свободно входить и выходить с рынка.

233. Больше всего соответствует условиям совершенной конкуренции рынок:

а) стали;

б) акций и облигаций;

в) услуг парикмахерских;

г) автомобилей;

д) канцелярских товаров.

234.  Какой рынок, скорее всего, будет монополией:

а) бензоколонка в сельской местности;

б) рынок гвоздик;

в) рынок пшеницы;

г) продавец «Сникерса»;

д) рынок косметических услуг.

235. Что из ниже перечисленного не является условием совершенной конкуренции:

а) разнообразие производства;

б) свобода входа на рынок;

в) свобода выхода с рынка;

г) большое число продавцов и покупателей;

д) невозможно выбрать правильный ответ.

236. Товар, предлагаемый монополистом, как правило:

а) не имеет близких заменителей;

б) не имеет смысла рекламировать;

в) вызывает небольшие затраты в производстве;

г) однородный;

д) верно все указанное.

237.  Свобода входа и выхода с рынка характерна только для:

а) монополии;

б) совершенной конкуренции;

в) монополистической конкуренции;

г) совершенной и монополистической конкуренции;

д) олигополии.

238.  Что из следующего не приводит к монополии:

а) лицензии;

б) авторские права;

в) контроль над единственным источником товара;

г) производство и сбыт товара, имеющего много близких субститутов;

д) невозможно выбрать правильный ответ.

239. Дифференциация продукции относится к:

а) физическим характеристикам блага (цвет, вкус и т.д.);

б) формальным признакам блага (марка производителя, знак качества и т.д.);

в) условиям продажи (расположение торговой точки, часы работы и т.д.);

г) все верно;

д) все неверно.

240. Для потребителей монополистическая конкуренция выгодна тем, что:

а) дифференциация продуктов благоприятствует лучшей реализации вкусов потребителей;

б) фирмы производят оптимальный объем продукции;

в) ожесточенная ценовая война между фирмами на руку потребителям;

г) использование ресурсов наиболее эффективно;

д) все перечисленное верно.

241.   На рынке труда продают:

а) работников, способных выполнять те или иные виды работ;

б) рабочие места для незанятого в производстве населения;

в) распределённые по квалификации и профессиям группы людей для сферы услуг и производства;

г) способность людей к труду;

д) потребительские товары и услуги.


242.  Какой из факторов не влияет на предложение труда:

а) численность в стране трудоспособного населения;

б) прирост продукта при увеличении занятости на одного работника;

в) продолжительность рабочего дня;

г) уровень квалификации и профессиональной подготовки населения;

д) невозможно выбрать правильный ответ.

243. В противоположность предложению зданий и сооружений предложение земли:

а) абсолютно эластично;

б) абсолютно неэластично;

в) относительно эластично;

г) относительно неэластично;

д) не верен ни один из ответов.


244. Процент – это:

а) атрибут лишь денежного обращения;

б) доход от услуги капитала;

в) доход от всех факторов производства;

г) доход, рассчитанный на единицу проданной продукции;

д) доход новаторов.

245. Процент  может рассматриваться как:
а) цена готовой продукции;

б) плата за пользование заемными средствами;

в) плата за ресурс;

г) прибыль предпринимателя;

д) атрибут денежного обращения.

246. Что из перечисленного ниже не оказывает влияния на рост производительности труда?

а) технологические изменения;

б) увеличение количества работников;

в) уровень образования и квалификации работников;

г) уровень организации производства;

д) материальное стимулирование работников.

247. Цена земли зависит от:

а) величины ежегодной ренты;

б) ставки банковского процента;

в) величины альтернативного дохода покупателя земли;

г) верно все указанное;

д) невозможно выбрать правильный ответ.

248. Что из нижеперечисленного приведет к сокращению спроса на землю:

а) сокращение урожайности;

б) увеличение ставки ссудного процента;

в) понижение ставки ссудного процента;

г) не верен ни один из ответов;

д) все верно.

249. Альтернативные издержки - это:

а) цена выбора  ресурса-заменителя

б) показатель того, чем жертвует производитель выбирая один вариант соединения ресурсов из нескольких

в) все внешние издержки, которые вынужден оплачивать предприниматель

250. Альтернативная стоимость производства ещё одного автомобиля определяется как:

   а) цена автомобиля

   б) наиболее эффективный способ производства автомобиля

   в) количество всех других товаров, от которых необходимо отказаться, чтобы произвести ещё один автомобиль

   г)  стоимость автомобиля в будущем

251 Экономическая прибыль – это:

   а) разница между валовыми доходами и экономическими издержками

 б) разница между общими доходами и общими издержками

   в) необходимый минимальный доход от предпринимательской деятельности

   г) доход от факторов производства

252. «Нормальная прибыль» характеризует размер:

   а) необходимый для выполнения обязательств предприятия перед кредиторами

   б) максимально возможный для производителя, действующего в рамках выбранного бизнеса

 в) достаточный для удерживания производителя в пределах данного направления деятельности

   г) достаточный для внедрения новых технологий на предприятии

253. Постоянные издержки фирмы – это:

   а) добавочные издержки, связанные с производством добавочной единицы продукции

   б) издержки за единицу продукции

  в) издержки, которые не зависят от объёма производства

   г) издержки, меняющиеся в зависимости от объёма производства

254.Фиксированные (постоянные) издержки - это:

а)издержки на ресурсы согласно ценам на момент их приобретения;

 б)издержки, которые имеют место даже тогда, когда ничего не производится;

в)неявные издержки производства;

г)издержки на приобретение сырья по фиксированным ценами;

255. Постоянные затраты не включают:

   а) арендную плату

   б) зарплату руководству

  в) покупаемые сырье и материалы

   г) коммунальные платежи

   д) оплату охраны

256. График постоянных издержек выглядит как:

   а) вертикальная прямая

  б) горизонтальная прямая

   в) парабола

   г) кривая спроса

257 Переменные издержки включают:

   а) амортизацию производственного оборудования, заработную плату рабочим, налог на имущество

   б) аренду помещения, заработную плату руководству, расходы на рекламу

   в) расходы на сырье, заработную плату рабочим, налог с продаж

258 Средние общие издержки равны:

а) отношению предельных издержек к объему выпуска;

б) отношению постоянных издержек к объему выпуска;

в) отношению переменных издержек к объему выпуска;

г) сумме средних постоянных и средних переменных издержек;

д) отношению суммы постоянных и переменных издержек к общей выручке.

259. Средние общие издержки – это:

а) МС + АС;

б) АFС + АVС;

в) FС + VС;

г) АМС + АVС;

д) Q / L.
260. Средние издержки вычисляются путем:

а) деления общих издержек на общее количество продукции;

б) деления предельных издержек на общее количество продукции;

в) сложения постоянных и переменных издержек;

г) сложения предельных  и переменных издержек;

д) деления общего количества продукции на количество единиц переменного ресурса.

261. Средние постоянные издержки равны:

а) отношению предельных издержек к объему выпуска;

б) отношению постоянных издержек к объему выпуска;

в) отношению переменных издержек к объему выпуска;

г) сумме средних постоянных и средних переменных издержек;

д) отношению суммы постоянных и переменных издержек к общей выручке.

262.  Формула средних переменных издержек:

а) Q / L;

б) FС + VС;

в) АТС - АFС;

г) ТС / Q;

д) АМС + АVС.

263. Формула предельных издержек:

а) МС + АС;

б) АFС + АVС;

в) ∆ТС / ∆ Q;

г) АМС + АVС;

д) Q / L.

264. Предельная производительность растёт, значит:

а) предельные издержки возрастают;

б) предельные издержки убывают;

в) переменные издержки возрастают;

г) переменные издержки убывают;

д) предельные издержки постоянны.

265. Предельный доход производителя – это:

а) дополнительный доход от продажи дополнительной единицы товара;

б) минимальный доход;

в) максимально возможный доход;

г) нулевой доход.

266. В долгосрочном периоде:

а) все издержки являются постоянными;

б) все издержки являются переменными;

в) переменные издержки растут быстрее, чем постоянные;

г) все издержки предельные;

д) фирмы не имеют прибыли.

267. Под эффектом масштаба  понимается:

   а) характер изменений между увеличением факторов и изменением объема выпуска

   б) характер изменений между увеличением факторов и изменением их производительности

   в) характер изменений между объемами краткосрочного и долгосрочного выпуска

268. Если при пропорциональном увеличении количества факторов в 5 раз, объем производства также возрастает в 5 раз, то имеет место:

   а) возрастающий эффект  масштаба

   б) постоянный эффект масштаба

   в) уменьшающаяся отдача от масштаба

269. Фирма увеличивает затраты на ресурсы на 10%, объем производства при этом возрастает на 15%. В этом случае:

   а) наблюдается отрицательный эффект масштаба производства

   б) наблюдается положительный эффект масштаба производства

   в) действует закон убывающей производительности

270. При положительном эффекте масштаба средние долгосрочные издержки производства:

   а) убывают

   б) растут

   в) остаются неизменными

   г) имеют U-образный график 

271. Фактор производства - это:

   а) все, что используется в процессе производства

   б) ресурсы, предлагаемые на соответствующих рынках

   в) ресурсы, соединенные в определенной пропорции в процессе производства

272. Под переменным фактором понимают фактор производства:

   а) величина которого может быть изменена

   б) величина которого не может быть изменена

   в)  производительность которого изменяется в зависимости от технологии

273. Примером постоянных факторов производства может быть:

   а) материалы

   б) капитальные ресурсы

   в) производственные здания

   г) топливо

274. Примером переменного фактора производства может быть:

   а) станки

   б) процент по кредиту

   в) земельные участки

   г) рабочая сила

275. Краткосрочный период – это отрезок времени, в течение которого:

   а) все издержки делятся на переменные и постоянные

  б) фирма не может изменить размеры своих сооружений, но может изменить количество используемых машин и оборудования

  в) фирма не может изменить ни размеры своих сооружений, ни количество используемых машин и оборудования

276. Какое из следующих изменений в составе производственных ресурсов относится к краткосрочному периоду:

   а) компания «Эскимос» строит новый нефтеперерабатывающий завод

   б) в отрасль, где заняты эти фирмы, вошла ещё одна фирма

   в) завод «Металлопрокат» закупает дополнительное количество материалов

   г)  фирма «Сириус» реализует готовую продукцию

277. Принципиальные различия долгосрочного и краткосрочного периодов в том, что:

   а) долговременный период всегда более продолжителен, чем краткосрочный

   б) в краткосрочном периоде часть факторов производства постоянная, а в долгосрочном периоде все факторы переменны

   в) в долгосрочном периоде снижение издержек на единицу продукции происходит за счет изменения объемов и постоянных и переменных факторов, а в краткосрочном – только переменных

278. Взаимосвязь между всеми возможными вариантами сочетаний факторов производства и максимальным объемом выпускаемой продукции выражается:

   а) кривой производственных возможностей

   б) кривой общих затрат

   в) производственной функции

   г) кривой предельного продукта

279. Производственная функция Кобба-Дугласа относится к:

а) однофакторной модели;

б) многофакторной модели;

в) двухфакторной модели;

г) технологической модели 

280. Закон, утверждающий, что  при постоянной технологии  увеличение затрат одного ресурса при неизменности других ресурсов приводит к уменьшению отдачи, называется:

   а) законом возрастающего спроса

   б) законом угасающего предложения

   в) законом убывающей предельной полезности

   г)законом убывающей предельной производительности

281. Оптимальным для фирмы является использование такого количества переменного фактора, при котором:

   а) достигается наивысшая предельная производительность фактора при самой дешевой комбинации других факторов

   б) достигается наивысшая средняя производительность фактора

   в) достигается максимальный и равновесный выпуск продукции при наиболее дешевой комбинации факторов

   г)средняя производительность фактора выше предельной производительности

282. Изокванта – это:

а)линия, которая характеризует разные комбинации ресурсов, использование которых обеспечивает одинаковый уровень производственных издержек;

б)объем продукции, который получает предприятие, используя данный объем ресурсов;

в)кривая, которая показывает оптимальное сочетание факторов производства при неизменном выпуске;

г)объем продукции, которую предприятие получает в течение определенного времени.

283 Изокванта: 

а)может иметь только положительный наклон;

б)представляет собой вертикальную линию

в)может иметь только отрицательный наклон

г)может иметь и положительный, и отрицательный наклон

284.Изокоста – это:

а)кривая, которая показывает разные соединения производственных факторов;

б)линия, которая характеризует разные комбинации ресурсов, использование которых обеспечивает одинаковый уровень производственных издержек;

в)объем продукции, который получает предприятие, используя данное количество ресурсов;

г)кривая, которая показывает оптимальное сочетание факторов производства при неизменном объеме производства;

д)кривая, которая показывает разные соединения производственных факторов при обеспечении требуемого объема производства;

285.Фирма минимизирует свои затраты и максимизирует прибыль при данном объеме производства в:

а)любой точке  изокосты и наиболее низкой из возможных изоквант;

б)любой точке кривой изокосты и любой точке из возможных изоквант;

в) точке соприкосновения кривой изокванты и изокосты;

г)в самой низкой точке кривой изокванты и высочайшей из возможных изокост

286.  В модели кругооборота домохозяйства:

а) выступают субъектами на рынке ресурсов;
б) выступают субъектами на рынке продуктов;
в) выступают субъектами на рынке доходов;
г) выступают субъектами на рынке ресурсов и рынке продуктов;

д) невозможно найти правильный ответ.

287. В рыночной экономике домохозяйства являются:

а) экономическими агентами, владеющими производственными ресурсами;
б) продавцами потребительских товаров и услуг;

в) основными производителями благ и услуг;

г) покупателями производственных ресурсов;

д) инвесторами.


288. Рынок капитала включает в себя:

   а) рынок инвестиционных товаров

   б) рынок денежного капитала

   в) рынок ценных бумаг

   г) рынок потребительских товаров

   д) наем рабочей силы

   е) использование основного капитала

289. Парето-эффективным называется такое распределение, при котором:

   а) достигаются максимальный уровень использования ресурсов и справедливое распределение произведенных благ

   б) невозможно улучшение благосостояния одного экономического агента без ухудшения положения другого

   в) рыночные отношения строятся на принципах равенства собственников ресурсов

   г) участники рыночного обмена не испытывают дефицита благ и ресурсов

   д) все участники рыночного обмена достигают удовлетворения всех своих потребностей

290. Экономика, в которой происходит процесс распада старой экономической системы и формирование новой, называется:
а) преобразующейся;

б) неоэкономикой;

в) постиндустриальной;

г) переходной;

д) реформируемой.


291 Выберите основные примеры реформ, проводимых в странах с переходной (трансформирующейся) экономикой:
а) структурная перестройка экономики;
б) преобразование отношений собственности;

в) либерализация экономики;

г) макроэкономическая стабилизацияд;

д) все ответы верны.


292. Переходная экономика, это экономика находящаяся:

а)  в состоянии трансформации;

б) в состоянии выхода из системного кризиса;

в) в состоянии поиска модели развития;

г) в состоянии отстающего развития;

д) в состоянии догоняющего развития.


293. Для трансформирующейся экономики характерны такие специфические черты, как:

а) поступательность, масштабность, глобальность, фрагментарность;

б) случайность, поэтапность, приспособляемость, мобильность;

в) плановость, гибкость, безкризисность, защищенность;
г) неустойчивость, противоречивость, преемственность, альтернативность;

д) адаптивность, кризисность, целостность, цикличность.


294. Разгосударствление – это процесс, связанный с:

а) усилением роли государства в экономической жизни общества;
б) национализацией экономики;

в) преобразованием частных предприятий и передачей их в государственную собственность;

г)  устранением  чрезмерного вмешательства государства в экономику;

д) деприватизацией.


295. Многообразие форм собственности в переходной экономике создается за счет:

а) разгосударствления и приватизации;
б) монополизации экономики;

в) деприватизации;

г) концентрации предприятий в руках государства;

д) перераспределения госсобственности.


296. Вариантами перехода от одной экономической системы к другой являются:

а) глобальный, региональный, локальный;

б) аграрный, индустриальный, постиндустриальный;

в) командный, директивный, плановый;

г) эволюционный, радикальный, смешанный;

д) естественный, непрерывный, поэтапный.


297. Одной из социальных задач переходного периода является:
а) преодоление системного кризиса;

б) структурная перестройка экономики;

в) разработка концепции экономических реформ;

г) адаптация населения к новым экономическим условиям;

д) реформирование отношений собственности.

298. Студент обучается в университете, получая стипендию 1200 рублей. Бросив учебу, он мог бы работать коммерческим агентом, прилагая равные усилия и зарабатывая 1 тысячу рублей в месяц. Каковы альтернативные издержки обучения в университете:

   а) 120 рублей

   б) 1 тысяча рублей

   в) меньше 120 рублей

   г) больше 1 тысячи рублей

299. Студент учится в университете, получая стипендию 600 руб., но мог бы работать торговым представителем и получать зарплату 10 тыс. руб. Его альтернативные затраты на обучение равны:

   а) 10000 руб.

   б) 600 руб.

   в) 9400 руб.

   г) 10600 руб.

   д) 8,2 тыс. руб.

300. Отказавшись от работы столяром с зарплатой 1,2 тыс. руб. в год или от работы референтом за 1 тыс. руб. в год, Иван поступил в колледж с годовой оплатой за обучение в размере 6 тыс. руб. Какова альтернативная стоимость его решения:

   а) 8,5 тыс. руб.

   б) 7,2 тыс. руб.

   в) 6 тыс. руб.

   г) 7 тыс. руб.

301. Студент во время каникул может заработать 30000 руб. или пойти на курсы английского языка. Выбрав курсы английского языка, студент составил калькуляцию расходов: плата за обучение – 8000 руб., плата за учебники – 1800 руб., расходы на питание – 4500 руб. Чему равны альтернативные издержки?

   а) 8000 руб.

   б) 1800 руб.

   в) 30000 руб.

   г) 4500 руб.

   д) 14300 руб.

302. Страна производит автомобили и пушки

    а) 5 пушек

    б) 15 пушек

    в) 1/5 пушки

    г) 1/15 пушки

303. Дана графическая модель производственных возможностей экономики.
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Альтернативные издержки производства единицы продукции X составят:

  а) 5 ед.продукции Y

   б) 10 ед. продукции Y

   в) 1/5 ед. продукции Y

   г) 50 ед. продукции Y

304. Дана графическая модель производственных возможностей экономики.
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Альтернативные издержки производства единицы товара С составят:

   а) 10 ед. товара D

   б) 20 ед. товара D

   в) 90 ед. товара D

   г) 0,1 ед. товара D

305. Дана кривая производственных возможностей экономики. 
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Максимальная альтернативная стоимость производства единицы продукции А составит:
   а) 4 ед. продукции В

   б) 0,5 ед. продукции В

   в) 12 ед. продукции В

   г) 2 ед. продукции В

306.Дана кривая производственных возможностей экономики.
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При производстве 5 ед. товара А и 6 ед. товара B объем выпуска товаров А и B может быть увеличен соответственно:
   а) товара А до 10 ед. и товара B до 8 ед.

   б) товара А до 20 ед. и товара B до 12 ед.

   в) товара А до 10 ед. и товара B до 12 ед.

   г) товара А до 15 ед. и товара B до 10 ед.

307. Фермер выращивает картофель и пшеницу на двух полях. На графике дана кривая производственных возможностей фермера.
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Альтернативная стоимость производства одной тонны картофеля, если его выращивается 150 т, составляет:

    а) 1 тонну пшеницы

   б) 0,5 тонны пшеницы

   в) 2 тонны пшеницы

   г) 0,1 тонны пшеницы

308. Фермер выращивает картофель и пшеницу на двух полях. На графике приведена кривая производственных возможностей фермера.
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Альтернативную стоимость производства одной тонны картофеля, если его выращивается 75 т, составляет:

   а) 0,2 тонны пшеницы

   б) 1 тонна пшеницы

   в) 2 тонны пшеницы

   г) 0,1 тонна пшеницы

309. Используя приведенный график, назовите причину, вызвавшую сдвиг кривой спроса (D) вправо и увеличение объема продаж. [image: image7.jpg]



            а) рост числа потребителей

   б) снижение цены данного товара

   в) увеличение затрат на производство товара

   г) снижение цены товаров-заменителей

310. Студент обучается в университете, получая стипендию 120 рублей. Бросив учебу, он мог бы работать коммерческим агентом, прилагая равные усилия и зарабатывая 1 тысячу рублей в месяц. Каковы альтернативные издержки обучения в университете:

а) 120 рублей;

б) 1 тысяча рублей;

в) меньше 120 рублей;

г) больше 1 тысячи рублей;

д) больше 120 рублей.

311.Рыночная власть характерна для:

А) совершенной конкуренции;

Б) олигополии;

В) монополистической конкуренции

Г)монополии

312.Возможность фирмы  влиять на цену и ситуацию на рынке – это:

А) рыночное преобладание

Б) плотность размещения фирм на данном рынке
В) степень концентрации рынка

Г) рыночная власть

313.Невозможность влиять на цену и ситуацию на рынке характерны для:

А) совершенной конкуренции;

Б) олигополии;

В) монополистической конкуренции

Г)монополии

Д) монопсонии

314. Рыночная концентрация – это:

А) количество фирм в данной отрасли; 

Б) плотность размещения фирм на данном рынке

В) степень концентрации рынка

315.Степень концентрации рынка показывает:

А) количество фирм в данной отрасли; 

Б) плотность размещения фирм на данном рынке

В) степень концентрации рынка

Г) уровень монопольной власти

316.Уровень или степень концентрации рынка определяется:

А) количеством компаний в данной отрасли; 

Б)  степенью концентрации рынка

В) долей в продаже продукции и числом продавцов на данном рынке

317.Невозможность влиять на цену и ситуацию на совершенном рынке обусловлена:

А) малым количеством фирм и большой долей предлагаемой продукции;

Б) большим количеством покупателей и посредников;

В) большим количеством производителей и малой их долей  в общей массе предлагаемой продукции
318.Индекс Герфиндаля-Хиршмана (IHH) показывает:  

А) степень эластичности спроса по цене

Б) степень концентрации   и уровень монополизации рынка

В) степень конкурентности данного рынка

Г) степень закрытости рынка с точки зрения барьеров входа-выхода

319.Индекс Герфиндаля-Хиршмана (IHH) определяется:

А) как сумма квадратов числа фирм, присутствующих на данном рынке;

 Б) как сумма квадратов процентных долей фирм, присутствующих на данном рынке;

В) как сумма всех фирм в отрасли

г) как сумма квадратов всех фирм, действующих в данной отрасли 

320.Значение индекса Герфиндаля-Хиршмана (IHH) отражает:  

А) чем больше индекс IHH, тем слабее конкуренция на рынке, меньше концентрация и сильнее рыночная власть фирм;

Б) чем меньше индекс IHH, тем сильнее конкуренция на рынке, выше концентрация и сильнее рыночная власть фирм;

В) чем меньше индекс IHH, тем сильнее конкуренция на рынке, меньше концентрация и слабее рыночная власть фирм

321.Определите значение коэффициента концентрации фирм в отрасли  (CR) и индекс Герфиндаля -Хиршмана  (IHH):
CR < 45 %; HHI < 1000 :

А) умеренно концентрированные олигополистические рынки 

Б) высококонцентрированные монополистические рынки

В) конкурентные низкоконцентрированные рынки

Г)среднеконцентрированные рынки монополистической конкуренции

322.Определите значение коэффициента концентрации фирм в отрасли  (CR) и индекс Герфиндаля -Хиршмана  (IHH):
70 %<CR< 100 %; 1800<HHI <10 000;

А) умеренно концентрированные олигополистические рынки 

Б) высококонцентрированные монополистические рынки

В) конкурентные низкоконцентрированные рынки
Г) среднеконцентрированные рынки монополистической конкуренции

323. Определите значение коэффициента концентрации фирм в отрасли  (CR) и индекс Герфиндаля -Хиршмана  (IHH)
45 % < СR < 70 % ; 1000 < HHI < 1800:

А) умеренно концентрированные олигополистические рынки 

Б) высококонцентрированные монополистические рынки

В) конкурентные низкоконцентрированные рынки

Г)среднеконцентрированные рынки монополистической конкуренции

324.На основе значение коэффициента концентрации фирм в отрасли  (CR) и индекс Герфиндаля -Хиршмана  (IHH) определите к какому типу относятся рынки: 

1)  70 %<CR< 100 %;1800<HHI <10 000

2) CR < 45 %; HHI < 1000 

3) 45 % < СR < 70 % ; 1000 < HHI < 1800

а)II тип - умеренноконцентрированные (олигополистические рынки)

б)I тип - высококонцентрированные (монополистические рынки);

в) III тип -низкоконцентрированные (конкурентные рынки)

325. На основе значения индекса Герфиндаля -Хиршмана определите к какому типу относятся рынки 1800<HHI <10 000: 

А) монопольные рынки;

Б) монополистической конкуренции рынки;

В) конкурентные рынки;

Г) олигополистические рынки

326.Чем большее значение принимает индекс Герфиндаля -Хиршмана, тем:

а) сильнее конкуренция и ниже концентрация фирм в отрасли, слабее рыночная власть;

б) слабее конкуренция на рынке, выше концентрация и сильнее рыночная власть фирм;

в) слабее конкуренция на рынке, ниже концентрация и сильнее рыночная власть фирм

327.Индекс Лернера измеряет:

А) уровень эластичности спроса по цене и доходу

Б) уровень монополизации и степень концентрации  рынка

В)уровень монопольной власти и степень конкурентности рынка

Г) уровень дифференциации доходов рыночных субъектов.

328.Индекс Лернера показывает:

А) отношение общих средних издержек фирмы к цене продукта;

Б)отношение общих издержек к прибыли фирмы

В) отношение цены продукта и предельных издержек фирмы

Г) отношение предельных издержек и общей прибыли фирмы

329.Максимальное значение коэффициента Лернера  равно:

 А)L=1,5 

 Б)L=1,0
 В) L=0,5
 Г) L=3

330.Чем выше значение индекса Лернера, тем:

а) ниже уровень монопольной власти фирмы

б)выше уровень монопольной власти фирмы

в)выше уровень конкурентности фирмы

г) менее монополизирован рынок

331.Чем ниже значение индекса Лернера, тем:

а) ниже уровень монопольной власти фирмы

б)выше уровень монопольной власти фирмы

в)выше уровень конкурентности фирмы

г) менее монополизирован рынок

332.Если значение коэффициента Лернера равно L=1, то:

А)рынок абсолютно монополизирован

Б)рынок является олигопольным;

В) рынок является конкурентным

Г)рынок является монополистически конкурентным

333.Если значение коэффициента Лернера равно L=0,1, то:

А)рынок абсолютно монополизирован

Б)рынок является олигопольным;

В) рынок является конкурентным

Г)рынок является монополистически конкурентным

334. Если значение коэффициента Лернера равно L=0,6, то:

А)рынок абсолютно монополизирован

Б)рынок является олигопольным;

В) рынок является конкурентным

Г)рынок является монополистически конкурентным

335.На рынке труда возникают эффекты:

А) Веблена и Гиффена;

Б) дохода и замещения

В) процентной ставки и кредита

336.Под рыночной концентрацией понимается:

А) плотность размещения рыночных компаний;

Б) возможность контролировать ситуацию;

В) число фирм, вышедших на рынок сбыта

337.Рыночная концентрация продавцов на рынке зависит от: 

А) типа продукции

Б) числа фирм на рынке и доли их продаж.

В) уровня конкуренции

338.Совокупность организационных и экономико-правовых форм, способствующих более эффективному функционированию  рыночной экономики, называется  -……….. 

339. Что из следующего не приводит к монополии:

а) лицензии и производственные сертификаты;

б) авторские права на изобретения;

в) контроль над единственным источником товара;

г) производство и сбыт товара, имеющего много субститутов;

340. Дифференциация продукции не относится к:

а) физическим характеристикам блага (цвет, форма и т.д.);

б) формальным признакам блага (марка производителя, знак качества и т.д.);

в) условиям продажи (расположение торговой точки, часы работы и т.д.);

г) различия в оплате труда по национальности и полу;

341. Единственный ресторан небольшого города является монополистом в сфере общественного питания. Муниципалитет принял закон о введении налога на владельцев ресторанов, который равен всей экономической прибыли. В результате:

а) цена, объем производства и прибыль упадут;

б) цена вырастет, объем производства и прибыль упадут;

в) цена и прибыль упадут, объем производства увеличится;

г) цена и объем производства останутся неизменными, прибыль упадет;

342. Для потребителей монополистическая конкуренция выгодна тем, что:

а) дифференциация продуктов благоприятствует лучшей реализации вкусов потребителей;

б) фирмы производят оптимальный объем продукции;

в) ожесточенная ценовая война между фирмами на руку потребителям;

г) использование ресурсов наиболее эффективно и результативно;

343. На рынке труда продают:

а) работников, способных выполнять те или иные виды работ;

б) рабочие места для незанятого в производстве населения;

в) распределённые по профессиям группы людей для сферы услуг и производства;

г) способность людей к различным видам трудовой деятельности;

344. Какой из факторов не влияет на предложение труда:

а) численность в стране трудоспособного населения;

б) прирост продукта при увеличении занятости на одного работника;

в) продолжительность и протяженность рабочего дня;

г) уровень квалификации и профессиональной подготовки населения;

345. В противоположность предложению зданий и сооружений предложение земли:

а) абсолютно эластично;

б) абсолютно неэластично;

в) относительно эластично;

г) относительно неэластично;

346. Кривая абсолютно эластичного спроса есть:

а) горизонтальная прямая линия;

б) вертикальная прямая линия;

в) кривая линия безразличия;

г) прямая линия с отрицательным наклоном;

д) прямая линия с положительным наклоном.

347. Процент – это:

а) цена готовой продукции;

б) плата за пользование заемными средствами;

в) плата за арендуемый ресурс;

г) атрибут денежного обращения.

д) факторный доход
348.Цена земли не зависит от:

а) величины ежегодной ренты;

б) ставки банковского процента;

в)величины альтернативного дохода покупателя земли;

г)олигополистической и монополистической конкуренция;

349. Что из нижеперечисленного приведет к сокращению спроса на землю:

а) сокращение урожайности зерновых;

б) увеличение ставки ссудного процента;

в) понижение ставки ссудного процента;

г) увеличения урожайности зерновых

350. Потребительский выбор – это:

   а) решение о распределении дохода с целью максимизации полезности

   б) отношение к проводимой правительством экономической политике

   в) выражение отношения потребителя к способу анализа своего поведения

   г) соизмерение полезности благ

   д) выбор среди альтернативных источников дохода

351. Смысл второго закона Госсена состоит в том, что потребитель для получения максимальной полезности от потребления различных благ должен:

   а) уравнять общие полезности от потребления каждого блага с учетом их цен

  б) уравнять предельные полезности относительно цен всех потребляемых благ

   в) потреблять блага по мере убывания полезности с учетом цен благ

   г) потреблять сначала самые полезные и дешевые блага, постепенно переходя к более дорогим и менее дешевым

   д) экономить часть своего дохода

352. Линия, показывающая различные комбинации двух продуктов, которые могут быть приобретены при фиксированной величине денежного дохода при данном уровне цен, называется кривой:

   а) бюджетных ограничений

   б) безразличия

   в) Лернера
   г) эластичного предложение
353. Увеличение дохода при неизменности цен приведет к:

   а) перемещению бюджетной линии вправо

   б) перемещению бюджетной линии влево

   в) изменению угла наклона бюджетной линии

   г) не изменит положения бюджетной линии

354. Снижение цены одного товара при неизменности цены другого товара и дохода приведет к:

   а) перемещению бюджетной линии вправо

   б) перемещению бюджетной линии влево

   в) изменению угла наклона бюджетной линии

   г) не изменит положения бюджетной линии

355. Линия, соединяющая все точки наборов двух благ, имеющих для потребителя одинаковую общую полезность, называется кривой:

   а) бюджетных ограничений

   б) спроса
   в) изокванты
   г) безразличия

356. Рациональный потребитель выберет на бюджетной линии:

   а) точку пересечения бюджетной линии с кривой безразличия

   б) точку, не находящуюся на бюджетной линии, но расположенную на кривой безразличия

   в) точку касания бюджетной линией любой кривой безразличия

   г) точку касания бюджетной линией наиболее высокой из всех доступных ему кривых безразличия

357. Эффект дохода возникает в связи с тем, что:

  а) снижение цены товара (при прочих равных условиях) увеличивает реальный доход потребителя

   б) повышение цены товара увеличивает номинальный доход потребителя

   в) снижение цены товара (при прочих равных условиях) уменьшает реальный доход потребителя

   г) бюджетная линия является касательной к кривой безразличия

358. Изменение потребления товаров, вызванное ростом покупательной способности при постоянных ценах, представляется как эффект:

   а) замещения

   б) Гиффена

   в) дохода

   г) Веблена

359. Изменение объема и структуры потребления вследствие изменения относительной цены и перемещения из одной точки кривой безразличия в другую описывается эффектом:

   а) замещения

   б) дохода

   в) сноба

   г) Веблена

360. Товарное хозяйство – это:

   а) производство, которое существует только при наличии разделения труда

   б) хозяйство, в котором производят все необходимое для собственных нужд, и практически нет товарного обмена

   в) хозяйство, в котором продукты производятся для продажи

   г) организация производства, при которой не применяются машины и приспособления, а используется ручной труд

  д) производство, которое предполагает производство продуктов, в которых нуждаются потребители

361. Предпосылками товарного производства являются:

   а) разделение труда

   б) появление денег

   в) стремление к обогащению

   г) стремление к расширению удовлетворения своих потребностей

   д) обособление собственности

362. Кривые безразличия:

а) имеют отрицательный наклон

б) имеют положительный наклон

в) никогда не пересекаются

г)могут быть проведены через любую точку пространства

д) имеют точку пересечения

363. Под переменным фактором понимают фактор производства:

   а) величина которого может быть изменена в рамках краткосрочного периода

   б) величина которого может быть изменена в рамках долгосрочного периода

   в)производительность которого изменяется в процессе производства

   г)производительность которого изменяется в зависимости от технологии

364.Примером постоянных факторов производства может быть:

   а) электроэнергия

   б) сырье и материалы
   в) производственные площади

   г) топливо

365. Краткосрочный период – это отрезок времени, в течение которого:

   а) все факторы переменны

   б) все факторы постоянны

   в) фирма не может изменить размеры своих сооружений, но может изменить количество используемых машин и оборудования

   г) фирма не может изменить ни размеры своих сооружений, ни количество используемых машин и оборудования

366. Понятие «долгосрочный период» означает:

   а) производство, в котором любой фактор нельзя изменить в течение месяца

   б) период времени продолжительностью не менее года

   в) период времени, в течение которого можно изменить все факторы производства

   г) технологию с длительным производственным циклом

367. Взаимосвязь между всеми возможными вариантами сочетаний факторов производства и объемом выпускаемой продукции выражается при помощи:

   а) кривой производственных возможностей

   б) кривой общих затрат

   в) производственной функции
   г) эластичности предложения

368. Закон, показывающий, что увеличение затрат одного ресурса при неизменности использования других ресурсов и технологий приносит меньший предельный доход называется законом:

   а) спроса

   б) предложения

   в) убывающей предельной полезности

   г) убывающей предельной производительности

369. Предельный продукт каждой единицы производственного ресурса сокращается по мере увеличения используемого количества этого ресурса, при неизменном количестве остальных ресурсов, согласно закону:

   а) предложения

   б) убывающей отдачи

   в) убывающей предельной полезности
   г) спроса
370. Суммарный объем производственной продукции, выраженный в физических единицах, называется:

   а) общим продуктом

   б) средним продуктом

   в) предельным продуктом

   г) промежуточным продуктом

371 Стоимость продукта, используемого в течение периода времени в процессе производства, называется:

   а) общим продуктом

   б) средним продуктом

   в) промежуточным продуктом

   г) предельным продуктом

372. Дополнительный объем выпуска, полученный в результате использования в процессе производства еще одной единицы этого ресурса при постоянстве других ресурсов, называется:

   а) общим продуктом

   б) промежуточным продуктом

   в) средним продуктом

   г) предельным продуктом

373. Оптимальным является использование такого количества переменного фактора, при котором:

   а)достигается наивысшая предельная производительность фактора

   б)достигается наивысшая средняя производительность фактора

   в) достигается максимальный выпуск продукции

   г)средняя производительность фактора выше предельной производительности

374.Издержки, выплачиваемые в пользу поставщиков ресурсов, самостоятельных по отношению к данному предприятию – это:

   а) внешние явные издержки

   б) внутренние неявные издержки

   в) неявные издержки

   г) альтернативные издержки

375. Принципиальные различия долгосрочного и краткосрочного периодов в том, что:

   а)долговременный период всегда более продолжителен, чем краткосрочный

   б)в краткосрочном периоде часть факторов производства постоянная, а в долгосрочном периоде все факторы переменны

   в) в краткосрочном периоде закон уменьшающейся отдачи и эффект масштаба действуют в разных направлениях, а в долгосрочном – в одном

   г) в долгосрочном периоде снижение издержек на единицу продукции происходит за счет изменения объемов и постоянных и переменных факторов, а в краткосрочном – только переменных

376. Неявные издержки - это:

   а)альтернативная стоимость факторов производства, находящихся в собственности владельца предприятия

   б)затраты, связанные с использованием факторов производства, находящихся в собственности предприятия

   в) платежи, которых могло бы не быть

   г) затраты на ресурсы, полученные со стороны

377. Экономические издержки:

   а) это плата за ресурсы, полученные со стороны

   б)это издержки, связанные с использованием фирмой своих собственных ресурсов

   в) включают в себя явные и неявные издержки, в том числе и нормальную прибыль

   г) это стоимость общественных затрат

   д) это издержки за единицу продукции

378. График постоянных издержек выглядит как:

   а) вертикальная прямая
   б) горизонтальная прямая

   в) парабола

   г) биссектриса

379. Фирма, стремящаяся увеличить прибыль, расширит производство в краткосрочном периоде, если:

   а) рыночная цена на изделие фирмы ниже постоянных издержек

   б) предпринимательская прибыль равна нулю

   в) рыночная цена выше предельных издержек

   г) рыночная цена выше переменных издержек

380.Совершенно-конкурентная фирма всегда максимизирует совокупную прибыль или минимизирует общие издержки, когда:

а) предельные издержки равны предельному доходу и  цене продукции 

б) средние издержки равны предельному доходу

в) предельные издержки равны цене и равны общему доходу

381. Когда экономисты говорят об эффекте масштаба, то они понимают под этим:

а) характер изменения соотношения между увеличением факторов и изменением объема выпуска

   б) характер изменения соотношения между увеличением факторов и изменением их производительности

   в) характер изменений в объеме выпуска при применении более эффективной технологии

   г) характер изменения соотношения между объемами краткосрочного и долгосрочного выпуска

382. Фирма увеличивает затраты на ресурсы на 15%, объем производства при этом возрастает на 23%. В этом случае:

   а) наблюдается отрицательный эффект масштаба производства

   б) наблюдается положительный эффект масштаба производства

   в) действует закон убывающей производительности

   г) фирма получает максимальную прибыль

383. При положительном эффекте масштаба средние долгосрочные средние издержки производства:

  а) сокращаются
   б) растут
   в) остаются неизменными

   г) имеют U-образную форму

384.Совершенно-конкурентная фирма всегда максимизирует совокупную прибыль или минимизирует общие издержки, когда выполняется формула:

а) ТС=МС=Р;
б) МС=Р;

в) МR=МС=Р;

г) МR=ТС=Р

385 Для увеличения производства в два раза фирма должна увеличить издержки в три раза. В этом случае производственная функция имеет:

   а) снижающуюся отдачу от масштаба

   б) возрастающую отдачу от масштаба

   в) постоянную отдачу от масштаба

   г) линейную изокванту

386. Фирма, действующая на совершенно конкурентном рынке, сокращает предложение своей продукции. Это:

   а) приведет к снижению рыночной цены продукта

   б) не окажет никакого влияния на рынок

   в) приведет к росту рыночной цены продукта

   г) сократит рыночное предложение и повысит рыночную цену продукта

   д) увеличит рыночное предложение и повысит рыночную цену продукта

387. Когда экономисты используют понятие «дифференциация продукта», то ни подразумевают под этим:

   а) внесение изменений в конструкцию реализуемого фирмой продукта

   б) усилия по повышению потребительской ценности блага

   в) тип поведения фирмы, направленный на выделение своего продукта в ряду конкурирующих

   г) расширение производимого фирмой ассортимента

388. Производство в отрасли распределено между несколькими фирмами, контролирующими рынок. Такая структура рынка называется:

   а) совершенной конкуренцией

   б) монополистической конкуренцией

   в) олигополией

   г) монополией

388.Фирмы применяют продуктовую дифференциацию для того, чтобы:

  а) увеличить свою рыночную власть

   б) облегчить потребителям возможности для оптимизации выбора

   в) добиться более полного удовлетворения потребностей потребителей

   г) соответствовать требованиям глобальной конкуренции

   д) соответствовать требованиям мировых стандартов

389. Ценовая война свойственна одной из указанных ниже рыночных структур:

   а) совершенной конкуренции

   б) монополии

   в) монополистической конкуренции

   г) олигополии

   д) монопсонии

390. Рыночная власть – это:

   а) господство фирмы над покупателями

   б) подчинение своей политике конкурентов

   в) возможность оказывать влияние на рыночную цену

   г) возможность игнорировать закон спроса

   д) непоколебимая конкурентоспособность

391. Спрос фирмы на факторы производства непосредственно зависит от изменения:
  а) спроса на продукцию фирмы

   б)цены и количества предлагаемых ресурсов – заменителей

   в) организационно-правовой формы фирмы

   г)технологии производства, влияющей на предельный продукт факторов производства

392. Кривая спроса на труд показывает зависимость между:

   а) величиной заработной платы и предложением труда

   б) величиной заработной платы и объемом спроса на труд

   в) величиной прибыли и объемом спроса на труд

   г) издержками и объемом спроса на труд

393. Реальная заработная плата – это:

   а) сумма денег, получаемая за выполнение некоторой трудовой услуги за определенный период времени: за день, неделю, месяц

  б) количество товаров и услуг, которые могут быть приобретены на номинальную заработную плату (при данном уровне цен и налогов)

   в) денежная оплата трудовой услуги наемного работника, рассчитываемая в зависимости от количества отработанного им времени (час, день, неделя, месяц)

   г) денежная оплата трудовой услуги наемного работника, рассчитываемая в зависимости от количества произведенной им продукции

394. Спрос на капитал как инвестиционный ресурс на рынке факторов производства – это спрос на:

   а) кредитные ресурсы
   б) высококвалифицированную рабочую силу

   в) оборудование

   г) ссудный капитал

   д) плодородные участки земли

395. Метод для соизмерения текущей и будущей ценности денежных сумм называется:
   а) амортизацией

   б) моделированием

   в) дисконтированием

   г) таргетированием

396. Цена земли - это отношение ренты:

   а) к размеру участка

   б) к рыночной ставке процента

   в) к величине арендной платы

   г) к стоимости готовой продукции

397. Если государство повысит налог на землю, то следствием этого при прочих равных условиях станет:

   а) повышение ставки земельной ренты

   б) рост арендной платы

   в) увеличение цены земли

   г) снижение доходов владельцев земли

398. Рыночная цена на сельскохозяйственную продукцию формируется на основе:
   а) цены производства

   б) издержек производства на единицу продукции, создаваемой на средних участках земли

   в) стоимости единицы продукции, создаваемой на лучших участках земли

   г) стоимости единицы продукции, создаваемой на средних участках земли

  д) стоимости единицы продукции, создаваемой на худших участках земли

399. Объектами купли-продажи на рынке факторов производства (ресурсов) выступают:

   а) способность к труду
   б) ценные бумаги

   в) продукция потребительского назначения;

   г) земля и другие природные ресурсы

   д)потребительские товары длительного пользования

400. Рынок капитала включает в себя:

а) рынок инвестиционных ресурсов
б) рынок денежного капитала

в) рынок ценных бумаг

г) рынок потребительских товаров

д) рынок заемных средств
401. Парето-эффективным называется такое распределение, при котором:

   а) достигаются максимальный уровень использования ресурсов и справедливое распределение произведенных благ

 б) невозможно улучшение благосостояния одного экономического агента без ухудшения положения другого

   в) рыночные отношения строятся на принципах равенства собственников ресурсов

   г) участники рыночного обмена не испытывают дефицита благ и ресурсов

402. Вид деятельности, включающий в себя самостоятельную, инициативную, новаторскую, рисковую и любую законную деятельность, а также функция отдельного человека по созданию условий и организации какого-либо вида деловой активности, это:

а) разработка

б) распределение

в) производство

г) предоставление услуг

д) предпринимательство

403.Фирма – это:

а) группа людей, договорившаяся организовать производство и внести определенные средства в установленный фонд

б) самостоятельная организационно-экономическая единица, созданная для соединения ограниченных ресурсов, производства благ и услуг, целью которого является получение дохода и иного положительного экономического эффекта

в) производственное помещение с установленным в нем оборудованием

г) хозяйственная единица, обладающая правом самостоятельного принятия решений по всем вопросам реализации продукции

404.Приведите в соответствии функции предприятий и характерные для них определения

1) производственная

2) ресурсная

3) финансово-экономическая

4) креативная

5) филантропическая

6) социальная

а) деятельность, посредством которой частные ресурсы добровольно распространяются их обладателями в целях содействия нуждающимся людям для решения общественных проблем, а также усовершенствования условий общественной жизни

б) творческое созидание, новаторство 

в) соединение ограниченных ресурсов в наиболее оптимальной их комбинации

г) зависимость между набором факторов производства и максимально возможным объемом продукта, производимым с помощью данного набора факторов.

д) издержки, выручка, прибыль, заработная плата, привлечение инвестиций, управление портфелем ценных бумаг, уплата налогов и др.

е) создание условия труда для работников

405.  Что не относится к признакам фирмы

а) экономическая самостоятельность

б) правовой статус

в) юридическая ответственность

г) система страхования

406.Одной из важнейших функций фирмы является:

а) минимизация объема продаж

б) минимизация рыночной стоимости акций

в) минимизация издержек

г) минимизация темпов роста

407.Какое из утверждений является верным

1. Рыночная структура – это взаимосвязь элементов, отвечающих на вопрос какова рыночная экономика с точки зрения конкуренции

2. Рыночная структура – это количество фирм в отрасли, число покупателей на рынке, особенности отраслевого продукта, соотношение ценовой и не​ценовой конкуренции, рыночная власть отдельного покупателя или продавца и т. п.

а) верно только 1

б) верно только 2

в) верны оба варианта

г) оба варианта не верны

408.Что не относится к элементам рыночной структуры:
а) тип продукции

б) количество участников

в) контроль над ценой

г) барьеры входа-выхода
д) доступность информации

е) использование неценовых методов конкуренции

ж) нет верного ответа

409.Какое из утверждений верно

1. Соконкуренция – это стратегия поведения, которая характеризуется сочетанием двух самых распространенных стратегий при взаимодействии людей – конкуренции и сотрудничества

2. Соконкуренция – это соперничество, сопряженное с сотрудничеством

а) верно только 1

б) верно только 2

в) оба варианта верны

г) оба варианта неверны

410.По форме проявления конкуренция выступает как:

а) соперничество производителей

б) соперничество потребителей

в) добросовестная

г) материальное производство

д) внутриотраслевая

е) соперничество производителей с потребителями

ж) межотраслевая

з)  недобросовестная

411.По субъектам конкуренция выступает как:

а) соперничество производителей

б) соперничество потребителей

в) добросовестная

г) материальное производство

д) внутриотраслевая

е) соперничество производителей с потребителями

ж) межотраслевая

з) виртуального производства

и) недобросовестная

412.Соотнесите типы фирм и их долю на рынке

1. Фирма-лидер

2. Фирма-ведомая

3. Фирмы-аутсайдеры

4. Фирмы «окопавшиеся» в рыночной нише

5. Фирмы-новички

а) меньше 10%

б) 10-15%

в) 40-45%

г) меньше 5%

д) 25-30%

413.Понятие «предельная полезность» товара А означает:

а) максимальную полезность при покупке в расчете на единицу товара А

б) приращение общей полезности при покупке дополнительной единицы товара А

в) реакцию покупателей на изменение цены товара А

г) величину, равную общей полезности товара А

414.Прямые издержки – это:

а) денежные, явные затраты, которые осуществляет фирма в сторону поставщиков внешних ресурсов

б) затраты фирмы, которые напрямую влияют на создание продукта

в) неявные издержки, которых не видно, но они есть

г) затраты, которые не изменяются с изменением объема выпуска количества продукта

д) затраты, которые непосредственно осуществляются на создание данного конкретного типа продукта

415.Косвенные издержки – это:

а) денежные, явные затраты, которые осуществляет фирма в сторону поставщиков внешних ресурсов

б) затраты фирмы, которые напрямую влияют на создание продукта

в) неявные издержки, которых не видно, но они есть

г) затраты, которые не изменяются с изменением объема выпуска количества продукта

д) затраты, которые непосредственно осуществляются на создание данного конкретного типа продукта

416.Постоянные издержки – это:

а) денежные, явные затраты, которые осуществляет фирма в сторону поставщиков внешних ресурсов

б) затраты фирмы, которые напрямую влияют на создание продукта

в) неявные издержки, которых не видно, но они есть

г) затраты, которые не изменяются с изменением объема выпуска количества продукта

д) затраты, которые непосредственно осуществляются на создание данного конкретного типа продукта

е) затраты фирмы, величина которых зависит от изменения выпуска готовой продукции

417.Переменные издержки – это:

а) денежные, явные затраты, которые осуществляет фирма в сторону поставщиков внешних ресурсов

б) затраты фирмы, которые напрямую влияют на создание продукта

в) неявные издержки, которых не видно, но они есть

г) затраты, которые не изменяются с изменением объема выпуска количества продукта

д) затраты, которые непосредственно осуществляются на создание данного конкретного типа продукта

е) затраты фирмы, величина которых зависит от изменения выпуска готовой продукции

418.Внешние издержки – это:

а) денежные, явные затраты, которые осуществляет фирма в сторону поставщиков внешних ресурсов

б) затраты фирмы, которые напрямую влияют на создание продукта

в) неявные издержки, которых не видно, но они есть

г) затраты, которые не изменяются с изменением объема выпуска количества продукта

д) затраты, которые непосредственно осуществляются на создание данного конкретного типа продукта

е) затраты фирмы, величина которых зависит от изменения выпуска готовой продукции

419.Внутренние издержки – это:

а) денежные, явные затраты, которые осуществляет фирма в сторону поставщиков внешних ресурсов

б) затраты фирмы, которые напрямую влияют на создание продукта

в) неявные издержки, которых не видно, но они есть

г) затраты, которые не изменяются с изменением объема выпуска количества продукта

д) затраты, которые непосредственно осуществляются на создание данного конкретного типа продукта

е) затраты фирмы, величина которых зависит от изменения выпуска готовой продукции

420.Какой вид издержек изображен на данном графике
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а) средние постоянные

б) общие

в) постоянные

г) средние общие

д) переменные

е) средние переменные

421.Какой вид издержек изображен на данном графике
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а) средние постоянные

б) общие

в) постоянные

г) средние общие

д) переменные

е) средние переменные

422.Какой вид издержек изображен на данном графике
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а) средние постоянные

б) общие

в) постоянные

г) средние общие

д) переменные

е) средние переменные

423.Какой вид издержек изображен на данном графике
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а) средние постоянные

б) предельные

в) постоянные

г) средние общие

д) переменные

е) средние переменные

424.Какой вид издержек изображен на данном графике
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а) средние постоянные

б) предельные

в) постоянные

г) средние общие

д) переменные

е) средние переменные

425. Доход фирмы – это:

а) конечный итог, показатель, положительный эффект от результата деятельности предприятия

б) добавочный коэффициент
в) издержки производства и обращения
г) нет правильных ответов
426.Что из перечисленного не относится к видам прибыли

а) общая

б) отрицательная

в) нулевая

г) нет верного ответа

427.Установите соответствие между функцией прибыли и ее определением

1. аккумулирующая

2.распределительная

3. контролирующая
4. стимулирующая

5. регулирующая

а) представляет собой не что иное, как характеристику экономического эффекта деятельности предприятия
б) влияет на рост эффективности работы организации

в) любая фирма в процессе своего функционирования стремится укрепить свои позиции в бизнесе и на рынке, получить некоторые преимущества перед конкурентами и экономическую прибыль

г) прибыль позволяет регулировать денежные потоки, поскольку распределяется по различным фондам и направлениям на предприятии
д) привлечение денежных ресурсов

428.Временной период – это:

а) период времени от начала одного производственного цикла до его конца и начала следующего

б) протяженность производственно-технологического процесса для любого вида деятельности

в) определенные этапы, в рамках которых предприятие приобретает и соединяет ограниченные ресурсы для производства конечного продукта

г)  производственный цикл, начинающийся с нулевой стадии и заканчивающийся производством физической массы продукции или услуг

д) а, б, в и г

е) ни один из ответов неверный

429.Установите соответствие между временным периодом и его значением

1. мгновенный

2. краткосрочный

3. долгосрочный

а) конечный продукт готов к реализации TC=FC
б) недолгий по времени, но тут к постоянным издержкам прибавляются переменные TC=FC+VC
в) процесс производства, где все издержки переменные TC=VC

430. Определите тип данной производственной функции Qmax = f(K, L, I, M, T, Z)

а) двухфакторная

б) многофакторная

431.Как действует эффект масштаба на графике
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а) до точки А действует отрицательный эффект масштаба, после – положительный

б) до точки А действует положительный эффект масштаба, после – отрицательный 
в) на всем графике действует положительный эффект масштаба

г) на всем графике действует отрицательный эффект масштаба

432.Какой вид масштаба представлен на графике
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а) положительный

б) отрицательный

в) постоянный

433.Какой вид масштаба представлен на графике
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а) положительный

б) отрицательный

в) постоянный

434.Какой вид масштаба представлен на графике
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а) положительный

б) отрицательный

в) постоянный

435.Определите тип данной производственной функции Qmax = f(k, l)

а) двухфакторная

б) многофакторная

436.На каком графике представлена изокванта
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а) все, кроме «а»

б) все, кроме «б»

в) все, кроме «в»

г) все, кроме «г»
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437.На каком графике представлена изокоста
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а) все, кроме «а»

б) все, кроме «б»

в) все, кроме «в»

г) все, кроме «г»

438.Изокоста – это линия, которая указывает:

а) множество комбинаций цен на ресурсы;

б) множество всех комбинаций ресурсов, которые могли бы быть приобретены предприятием при определенной сумме расходов;

в) множество всех комбинаций ресурсов, которые могут быть использованы в производстве одного продукта.

г) нет верного ответа

439. Предельный продукт фактора производства в денежном выражении: 


а) Представляет собой продажную цену последней единицы продукта. 
б) Равен изменению общего размера выручки при использовании дополнительной единицы фактора производства.
в) Равен изменению объема производства при использовании дополнительной единицы производственного фактора. 
г) Невозможно определить в условиях совершенной конкуренции.

440.Рынок ресурсов – это:

а) рынок инвестиционных ресурсов, которые выступают как временно свободные заемные денежные средства

б) сфера обмена/купли-продажи капитала, сырья, труда, инвестиций и т.д.

в) сложная система экономических взаимоотношений, которые складываются по поводу спроса, предложения и цены на заемные ресурсы

г) рынок рабочей силы или услуг

441.Рынок капитала – это:

а) рынок инвестиционных ресурсов, которые выступают как временно свободные заемные денежные средства

б) сложная экономическая система, основанная на экономических знаниях для условий оборота

в) сложная система экономических взаимоотношений, которые складываются по поводу спроса, предложения и цены на заемные ресурсы

г) рынок рабочей силы или услуг

442.Рынок труда – это:

а) рынок инвестиционных ресурсов, которые выступают как временно свободные заемные денежные средства

б) сложная экономическая система, основанная на экономических знаниях для условий оборота

в) сложная система экономических взаимоотношений, которые складываются по поводу спроса, предложения и цены на заемные ресурсы

г) рынок рабочей силы или услуг

443.Рыок земли – это:

а) сложная экономическая система, основанная на экономических знаниях для условий оборота

б) рынок инвестиционных ресурсов, которые выступают как временно свободные заемные денежные средства

в) сложная система экономических взаимоотношений, которые складываются по поводу спроса, предложения и цены на заемные ресурсы

г) рынок рабочей силы или услуг

444.Что не относится к субъектам рынка капитала

а) домохозяйство

б) финансовые посредники

в) корпоративный (частный) сектор 

г) венчурные компании

445.Приведите в соответствие графики спроса, предложения и равновесия на рынке труда 

1) спрос

2) предложение

3) равновесие
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446.Какой график показывает предложение на рынке капитала
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а) 1

б) 2

в) 3

г) нет верного ответа

447.Что относится к минусам рыночной экономики

а) асимметрия информации и внешние эффекты
б)механизм саморегуляции

в)нестабильность, цикличность развития

г)мобильность, гибкость)
д) базируется на достижении различных новшеств

448.Что относится к плюсам рыночной экономики

а) социальная нейтральность, невоспроизводимость ограниченных ресурсов

б) использование различных новшеств и высокая степень мобильности

в) эффективная конкуренция и  механизм саморегуляции

г)асимметрия информации и внешние эффекты

